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Pártszervezeteink 
tevékenységéről 

Kolumbus után 

A közművelődésért Q 

Mit terveznek a JATE-n ? 
Bővítik a könyvtárat 

A Csongrád megyei pártbizott-
ságnak a megye és Szeged köz-
művelődési helyzetéről és fel-
adatairól szóló állásfoglalása kü-
lön fejezetben tárgyalja, az 
értelmiségre váró feladatokat is; 
ebből idézzük a legfontosabb 
gondolatokat, amelyeket kiindu-
ló pontnak tekintünk a tudo-
mányegyetem közművelődési 
programjának vizsgálata során, 
sőt az egyetem, az egyetemi 
KISZ-szervezet közművelődési 
terveinek koncepcióját alapvető-
en meghatározó elvek kifejtésé-
nek fogadunk el: „A dolgozó 
osztályok művelődésének to-
vábbfejlesztésében jelentős fel-
adatai vannak az értelmiségnek 
és az értelmiségi utánpótlásnak. 
A megye és Szeged értelmiségi 
rétefíének közművelődési tevé-
kenysége érdekében a tudomá-
nyos és oktató-nevelő munkával 
foglalkozó értelmiség hatékony 
bekapcsolódását fontos feladat-
nak kell tekintenie. Az egyete-
mek kulturális tervei e koncep-
ció részeként szervesen kapcso-
lódjanak a megye és Szeged köz-
művelődési programjához." 

A közművelődési program ter-
vezésében a JATE-n is a párt és 
a KISZ-szervezet tesz legtöbbet, 
amíg éppen ezen szervek mun-
kája nyomán létrejönnek a kizá-
"t-ófag közművelődési szervező 
testületek. 

Az állami, a pártfeladatok, a 
tömegszervezetek feladatai nem 
választhatók el- egymástól ezen a 
területen sefh. ' 

A közművelődési határozat 
megjelenése az egyetemen — a 
karokon szükségessé tette a köz-j 
művelődési munka felülvizsgála-
tát és feladatainak kijelölését — 
állapítja meg az MSZMP JATE 
BTK alapszervezetének vezető-
ségi beszámolója, amelynek nyo-
mán először oz oktatók, az okta-
tás szempontjából vizsgáljuk a 
közművelődés kérdéseit. 

Szervezett, aktív oktatói 
közreműködést 

Az egyetemen ez idájg folytatott 
közművelődési munka elsősorban 
szaktudományi népszerűsítő is-
mertetést, valamint különböző 
szervezetek szakembereinek to-
vábbképzését jelentette. Oktató-
ink szép számmal vettek részt 
eddig is a TIT tevékenységében, 
többen tudományos társaságok, 
közművelődési szervezetek tag-
jai. Számosan tudományszakuk-
ból tudománynépszerűsítő íráso-
kat publikáltak, de például ke-
vesen dolgoznak folyóirat szer-
kesztőségekben. A beszámoló ki-
fejti, hogy oktatóink részvétele a 
közművelődési munkában gya-
korta esetleges, nem szervezett, 
éppen ezért javasolja az ismeret-
terjesztő, közművelő szerepük 
rendszeressé tételét, mégpedig az 
egyetemek és a város gyakorlati 
együttműködése alapján. 

A beszámoló hangsúlyozza, 
hogy a tanszékeknek a további-
akban még fokozottabb figyel-
met kell tanúsitaniok a stúdium 
generale iránt, amelyben okta-
tók és hallgatók együtt dolgoz-
nak a munkás-paraszt fiatalok 
sikeres egyetemi előkészítéséért. 
A beszámoló javaslatot fej t ki a 
tanári továbbképzés rendszeré-
nek fejlesztésére is, valamint a 
közművelődési képzés tanszéki 
kereteinek létrehozására. . (Utó-
lag meg kell említeni, hogy az 
1975. oktatási évtől a Juhász 

Gyula Tanárképző Főiskolán köz-
művelődési szak indul.) Az egye-
tem érdekelt hallgatói egyelőre 
speciális kollégium és egyhetes 
közművelődési gyakorlaton ve-
hetnek részt. 

A bölcsészkaron nemrég ké-
szült el a komplex nevelési terv, 
amely az egyetemi hallgatók mű-
velődési igényeinek fejlesztésére 
iránytadó és részletes javaslato-
kat tartalmaz, munkatervi pont-
jai „teljesen harmonizálnak a 
határozattal." A hallgatók mű-
veltségi szintjének emelése kü-
lönösen fontos azért, mert pár 
éven belül a közművelődés va-
lamelyik területén irányító, ve-
zető feladatokat kell hogy vál-
laljanak. 

Az önművelés lehetőségei 
Melyek azok az öntevékeny és 

szervezeti lehetőségek, amelyek a 
hallgatók kulturális, művelődési 
igényeit igyekeznek kielégíteni? 
A Collegium Artiummal kapcsp-
latban feltűnő, hogy öt szekció-
ja előadásainak hallgatói között 
csak három százalékos a bölcsé-
szek részvétele. Ennek döntő 
oka, úgy tűnik, a Collegium Ar-
tium tematikája, tematikai egy-
oldalúsága, arányeltolódása. Ez 
azt jolenti, hogy nem gondos-
kodnak a bölcsészek természet-
tudományos műveléséről, márpe-
dig a műveltség nem egyenlő a 
csak humán műveltséggel. A 
filmkultúra terjesztéséért több 
fórum tevékenykedik (filmeszté-
tikai kör. filmmúzeum, Art Kino, 
a klub filmsorozatai) — ezeknek 
egységesebb szervezése, össze-
egyeztetett rendezése nem lát-
szik fölöslegesnek. 

Az önálló művészeti csoportok 
tevékenységét a közművelődési 
és közművelő feladatok során 
egyaránt fel lehet és fel kell 
használni. A falvak patronálási 
akcióival összehangoltan kell, 
hogy dolgozzanak. A KISZ veze-
tés és az öntevékeny csoportok 
kapcsolatát szorosabbá igyekez-
nek tenni. A csoportok tagjai 
teljes értékű munkát végeznek, 
de egyéb feladatokat is kell vál-
lalniuk a követelményrendszer 
alapján. 

A klubnak is jelentős szerepe 
van, összefoglaló kulturális bá-
zis: szórakozási lehetőségektől 
kezdve a politikai előadásokig 
számos' programnak ad teret, 
minden érdeklődési körnek, 
igyekszik megfelelni. A klubta-
nács az igények felmérése után 
ú j szabályzatot készített, amely 
a korábbiaknál jobban igyekszik 
biztosítani a „mienk a klub" elv 
érvényesülését a hallgatók szá-
mára. 

Választani és kitalálni 
Az egyetemi KISZ V. B. mun-

katervében szerepel a kollégiu-
mi kulturosok munkacsoportjá-
nak létrehozása. Erre is többek 
között azért van szükség, mert 
a kollégiumok, diákotthonok vi-
szonylag izoláltak, nem kötőd-
nek szorosabban a KISZ egyete-
mi szervezetéhez, a Móra és a 
Herman Ottó kollégium kivéte-
lével valamennyien eléggé szű-
kös tárgyi feltételek mellett dol-
goznak. A kérdés az, növelni 
kell-e a kollégiumok művelődési 
önállóságát, vagy a kollégistá-
kat inkább központi: kari, klub-

beli rendezvényekre „kell kihoz-
ni." A megoldást a nagyobb 
anyagi segítség kedvezően befo-
lyásolná, az azonos művelődési 
igény (az azonos hallgatói össze-
tétel alapján) intenzív munkát 
tenne lehetővé. 

Az alapszervezetek kulturális, 
közművelődési tevékenységét il-
letően az a kérdés vetődik fel 
elsőnek, érthetően; a gazdag 
egyetemi, kari választék mellett 
mit lehet még kitalálni. Alap-
szervezeti kezdeményezések min-
dig vannak, most például a T T K -
sok indították el az amatőr 
egyetemista zenészek vetélkedő-
jét. Ügy gondoljuk, hogy éppen 
az alapszervezetek kulturális 
programjában dominálhat a nem 
passzív kulturálódás, a nem ren-
dezvényszerű forma, az alapszer-
vezetek, ezek a viszonylag kis, 
potenciálisan homogén csopor-
tok (jószerint: közösségek) lehet-
nek igazán öntevékenyek, a kö-
tetlenebb, közvetlenebb, spontá-
nabb formák kitalálói és alkal-
mazói. Ennek nem mond ellent 
az a tény, hogy végülis a számos 
művelődési lehetőség résztvevői 
is az alapszervezetek tagságából 
kerülnek ki. 

Bővülő kabcsolatok « 
kö csönós vállalások 

A közművelő tevékenység a 
kulturális és közéleti-politikai 
feladatok szerves egybetartozását 
jelenti. Ennek a munkának a 
kiindulási pontja a tanyasi pat-
ronálás, elsősorban az iskolák 
támogatása volt. A határozat te-
hát egy folyamatos munka ter-
véit módosította részben, főleg 
kiszélesítette annak körét. A pat-
ronálás a továbbiakban nemcsak 
az iskola támogatását jelenti, 
hanem a falu felnőtt lakosságá-
val való „törődést" is. Az egye-
temisták ugyanakkor részt vál-
lalnak a munkásművelődés fel-
adataiból is. Az egyetemi KISZ 
V. B. a DÉLÉP-pel kötött szocia-
lista szerződést, a Móra Kollégi-
um pedig ugyancsak kétoldalú 
szerződést a KSZV Üjszegedi 
Szövőgyárának KlSZ-csúcsvezető-
ségével. A kölcsönös vállalások 
közös kulturális sport és politi-
kai programok szervezésére vo-
natkoznak. Az egyetemi KISZ-
szervezej^a Bartók Béla Művelő-
désiyt(özponttal együttműködve 

fekszik a közművelődési ak-
'cióban résztvenni kívánó hallga-
tóknak előképzést adni. Meg kell 
említeni egy sajátos problémát, 
azt tudniillik, hogy a közműve-
lődési akció megyei koordináló 
szervének, a közművelődési ta-
nácsnak nincs egyetemi tagja. 

Az egyetemi hallgatókat tehát 
az önművelés igényének kialakí-
tásával korszerűbb, magasszintű 
műveltséghez kell juttatni, ez to-
vábbi célt szolgál: elsősorban 
Szeged munkásművelődésébe va-
ló bekapcsolódást (felmérés—elő-
képzés—előkészítés fázisain ke-
resztül) — a passzív rétegek ak-
vizálásával a lehetőségek növe-
lését, továbbá ezek hatékony ki-
használását, megfelelve ezzel a 
határozat elvárásainak. Ez a 
mostani időszak abból a szem-
pontból a legfontosabb, hogy a 
feladatok most jutnak „le" azok-
hoz, akik majd ténylegesen vég-
rehaj t ják ezeket. 

CSOKONAI ATTILA 

Az eredeti tervekhez képest 
ugyan némi késéssel, októberben 
megkezdték az egyetemi könyv-
tárban az átalakítási munkálato-
kat. melyeket a könyvtár fej-
lesztése tett szükségessé. Az ol-
vasók bizonyára megelégedéssel 
fogadták, hogy az átrendezés mi-
att csupán néhány napig szüne-
telt a kölcsönzés, amely eredeti 
helyéről a betűrendes katalógus-
sal együtt „leköltözött" a föld-
szintre, s így most előnyösebb 
helyzetben a raktár közvetlen 
közelében működik. Az első eme-
leten a volt kölcsönzőtermet, a 
katalógustermet és még egy he-
lyiséget olvasóteremmé alakí-
tottak, illetve alakítanak á t A 
munka lényege éppen az. hogy 

az olvasóterem befogadó képes-
ségét növeljék (a tervek szerint 
mintegy 50—60 százalékkal, ami 
az optimális arány megközelíté-
sét eredményezi) — ezzel min-
denekelőtt a hallgatók érdekeit 
tartották szem előtt a tervezés-
ben a könyvtár vezetői. Az első 
emeleten található most a tárgy-
szó és szakxatalógus, valamint a 
tájékoztató szolgálat S most 
már érthető a folyosói „zsibongó" 
megszüntetése. 

A munkát, amelyhez az egye-
tem adott műszaki segítséget, 
amelyben maguk a könyvtár dol-
gozói is részt vettek, előrelátható-
an decemberben, a vizsgaidő-
szakra fejezik be. 

(Fotó: Kun Sándor) 

Jó szellemű közösség 
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom évfordulója alkal-
mából a KISZ Szeged Városi bi-
zottsága javaslata alapján a KISZ 
KB a Gyógyszerésztudományi 
Kar IV. éves KlSZ-alapszerveze-
tét dicsérő oklevélben részesí-
tette. 

Az alapszervezet 79 tagja ré-
szesült tehát e ritka elismerés-
ben három esztendős KISZ-
munkája elismeréseként. Tegyük 
hozzá mindjárt , megérdemelten. 
Az 1972—73-as tanévben például 
minden tag 12 óra társadalmi 
munkát vállalt, amely vállalást 
azután 2—2 órával túl is teljesí-
tett. 

A 9 tagú vezetőség — ti tkár: 
Rettiger Katalin, agit.-prop. fele-
lős: Csöke Mária, tanulmányi fe-
lelős: Vajda Irén, kultúrfelelős: 
Borbás Emma, érdekvédelmi fe-
lelős: Hertelendi Imre, sportfe-
lelős: Négyesi Imre, tájékoztatási 
felelős: Papp Katalin, gazdasági 
felelős: Gugánovics Éva — és a 
tagság tehát jó munkát végzett. 
Hogy pontosan mit is? íme! Az 
alapszervezet másfél évig látta 
el a kari könyvtári ügyeletet 18 
hónap alatt pontosan 237 órát 
töltöttek a délutáni-koraesti órák-
ban az olvasóban, lehetővé téve 
a kar hallgatóinak és dolgozóinak 
a könyvtár használatát. Azt ma 
már csak találgatni lehet, vajon 
hány órát fordítottak a kitünte-
tettek fiatalabb évjáratú hallga-
tótársaik kémia korrepetálására? 
Sokan az 'egyetem gyógyszertárá-
ban végeztek szakmai társadal-
mi munkát. Az elmúlt tanévben 
például az évfolyam 23 százalé-
ka, azaz 19 fő végzett asszisz-

tensi munkát, összesen 172 órá-
ban. Bizonyára az évfolyamanna-
les dicsőséglapjára kerül az a 
szép siker, amelyet tavaly ért el 
a kitüntetett alapszervezet, ami-
kor is a kari politikai „Ki mit 
tud?" vetélkedő győztese l e t t 

Az alapszervezet kisebb egysé-
geiben a csoportokban a cso-
portvezetők — a I, csoport: Mó-
ser Tünde, a II. csoport: Hanu-
der Mária, III. csoport: Vogl Er-
zsébet, IV. csoport: Dechy Klára 
— gondoskodtak a megfelelő el-
foglaltságról, programról. Emel-
jünk ki néhányat e hasznos, 
ugyanakkor hangulatos progra-
mok közül: vásárhelyi tárlatláto-
gatás, kulturális vetélkedő, vala-
mint szakmai „Ki mit tud?" a 
négy csoport részvételével, szoci-
ális gyermekotthon növendékei-
vel való foglalkozás. 

A jó szellemű közösség az őszi 
mezőgazdasági társadalmi mun-
kák során is bizonyított. A mos-
toha időjárás ellenére is csak 
néhányan maradtak távol ideig-
lenes „munkahelyüktől" a szege-
di Móra Ferenc Termelőszövet-
kezettől. 

Végül álljanak itt a KlSZ-tit-
kár, Rettiger Katalin szavai: 

— Mindenkit meglepett a ki-
tüntetés a tagság körében. Ügy 
gondoljuk három esztendő egyen-
letes munkája elismeréseként ér-
demeltük ki. Természetesen 
örömmel fogadtuk a dicsérő ok-
levelet, amelyben valamennyiünk 
áldozatvállalása benne van. A 
tagság — mindenki tehetsége 
szerint — megtette a magáét. 

tt. ¡4 
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A nem ÜSST kérdéséiről 
„formaságok" 

Mellékes jövedelmek 
Lapozzuk fel hétközben a Dél-

magyarország című napilapunkat , 
szinte nap mint nap találunk 
benne ehhez hasonló apróhirde-
tést : „Középiskolásoknak mate-
matikából és fizikából korrepetá-
lást vállalok." A jelige változó, 
legtöbbször csak ennyi : „Egyete-
mista", vagy „Főiskolás". A tan-
tárgyak persze, behelyettesíthetők 
mondjuk angol és francia nyelv-
vel. Egyetemista, főiskolás isme-
rőseim jó.-észe hirdetés nélkül is 
igyekszik akcidencia után nézni; 
magyaru l : valamiféle mellékes 
jövedelmet szerezni. Ennek leg-
kézenfekvőbb lehetőségei például 
a fordítás, — sajnos ez megle-
hetősen ritka, — a gyermekfelü-
gyelet, fizikai munka, — kezdve 
a menzai segédmunkától az autó-
rakodásig — s ezzel még koránt-
sem merítették ki a felsorolást. 
Lássunk azonban egy konkrét 
példát, amelynek szereplői szege-
di bölcsész fiúk és olasz, francia, 
némethoni vadászok, akik zse-
bükhöz mér ten kisvadakra: fo-
golyra, fácánra, nyúlra lőnek 
szerte az országban. A vadászatot 
persze „ismerkedési est" előzi 
meg, másnap ha jna lban felkere-
sik a vadászmestert és el indul-
nak, mondjuk keresővadászatra, 
ahol együtt haladnak a vonalban 
a vadászokkal és kikiabál ják a 
tüdejüket tolmácsolás címén. A 
külhoni gentlemanok sportolók 
inkább, semmint valódi vadászok, 
de a tolmácsok valóságos ál lat-
barátok, csak azért vesznek kéz-
be puskát, hogy ne lőjjenek vele. 
A későig elhúzódó vadászaton 
nemcsak az adott idegen nyelvet 
t anu l ják tovább, hanem a ma-
gyart is. Vadászati szakkifejezé-
seket jegyeznek meg, mint pél-
dául „dögre esik", „a kutya meg-
áll ja a vadat" stb. Olykor komo-
lyabb kérdésekben vitáznak is a 
vendégekkel. A résztvevő ma-
gyarok rendszerint egyszerű 
parasztemberek, a külföldiek 
„urak". Rendkívül érdekes őket 
együtt látni — mondták a fiúk . . . 

Az apróhirdetések szaporodása, 
a szóbeszéd, a közvetlen tapasz-
talat nyomán egyértelműen meg-
állapítható, hogy egyre többen 
és sokkal többet szeretnének dol-
gozni a diákok közül, mint ed-
dig. Köztudott dolog, hogy az 
egyetemi hallgatók nem állnak 
valami jól anyagilag, á l t a l ában ; , 
az egészen szélsőséges ellenpéldák 
csak hangsúlyozhat ják ezt, bár 
megkockáztatható kijelentés, 
hogy csak olyannyira szegények 
és „lerongyoltak", amennyire 
akar ják , vagy hagyják. Persze ez 
a megjegyzés sem teljesen igaz, 
mint ahogy a szociális, társadal-
mi és tanulmányi ösztöndíjak és 
prémiumok va 'amin t a szülőktől 
származó jövedelem a lapján „ál-

talában" képet adni az egyete-
misták helyzetéről. A „hivatalos" 
és pr ivát jövedelmek között nincs 
törvényszerű összefüggés, sajnos, 
hiszen ez a negáció azt jelenti, 
hogy nem az keres mellékesek-
ből, akinek szüksége van rá, ha-
nem aki tud. (Bonyolult dolog 
továbbá, ez a „szükségesség".) Az 
előbbi szép ellentmondást csak 
egy utópisztikus ötlettel tudnánk 
feloldani; ha mondjuk központi-
lag osztanák el a mellékes jöve-
delmi fo r rásoka t . 

Azután itt Van idő problé-
mája , amely összefügg a tapasz-
talással. Tudnilllk az elsőévesek 
mellékes munká t még nem mer-
nek vállalni, nekik a tanulás 
egyetlen szakramentum, amíg rá 
nem j ö n n e k . . . Az ötödéveseknek 
viszont bőven van idejük. Komoly-
ra fordítva a szót: KlSZ-aktivis-
ták például bánatos mosollyal 
mondhatnak le az Időt rabló, mel-
lékest hozó munkáról. A követel-
ményrendszer egyébként minden 
KISZ-tagnak szorosabb feltétele-
ket szab, ma már egyre keveseb-
ben vannak, akik kapásból egyet-
len egyéni vállalást sem tudnak 
megnevezni. Vizsgaidőszakban 
pedig a rendszeresen dolgozó 
legelszántabbak is leállnak. 
Ugyanakkor a nyári munkavál -
lalás egyre inkább rendszeressé 
válik az egyetemisták körében. 

A mellékes jövedelmekhez való 
ju tás két nagy ellensége a kon-
juktúra és a szervezetlenség. A 
tanárszakosok számára adódik a 
korrepetálás, a tanítás, ami 
rendszeres és Jól fizető lehetőség, 
csakhogy „sok az eszkimó, kevés 
a fóka". Ehhez képest a jogászok 
jogosan kérdezhetik, mihez fog-
janak. ha meg aka r j ák toldani a 
zsebpénzüket. Persze, velük 
együtt sok tanárszakos sem Ide-
genkedik a fordításnál, idegen-
vezetésnél kevésbé úrias és vala-
mivel nehezebb munkától , aká r 
a paprikagvárban, konzervgyár-
ban, téeszekben, a FÜSZÉRT te-
herautóin, a DÉLKER raktárai-
ban. Pincérkedés a Halászcsárdá-
ban, maszek akkumulá tor szere-
lőnél dolgozni, lépcsőházat fel-
mosni, egészen unikum. A té-
eszek, üzemek némelyike már 
rászokott, hogy közvetlen kap-
csolatot tartson fenn a kollégiu-
mokkal, Itt ugyanis néha megje-
lenik a munkaközvetítő, s ez 
megkönnyíti a dolgozni akaró 
diákok helyzetét, s ezzel mindkét 
fél jól jár . Talán nem túl me-
rész javaslat, hogy az egyéni 
próbálkozások helyett a kollégi-
umi közösségek, vagy az alap-
szervezetek megbízottalnak rend-
szeres feladatává lehetne tenni a 
munkavállalások szervezését. 

Os. A. 

híreiből 
« A JATE VEZETŐI 

LODZ-BAN I 

November 5—9. között a lodzi 
testvéregyetem vendége volt a 
JATE delegációjának tagjaként 
dr. Fodor Géza rektor — a kül-
döttség vezetője — dr. Rácz Já-
nos. oktatási rektorhelyettes, dr. 
Krajkó András a tudományegye-
tem pártbizottságának t i tkára és 
Szabó Béla, a Rektori Hivatal 
vezetője. 

A lengyel egyetem képviselői-
nek tavaly ősszel lezajlott szege-
di látogatása alkalmával a két 
intézmény közös munkatervet 
készített, s a vendégek meghívá-
sának eleget téve, egyetemünk 
vezetői Lodzba utaztak, hogy az 
1975-ös év feladatait rögzítő jegy-
zőkönyvet a lá í r ják. Egyúttal ér-
tékelték az 1974-re kitűzött fel-
adatok teljesítését és sor került 
a munkaterv bizonyos módosítá-
sára. Egyetemünk vezetői Lodz-
ban találkoztak ott tanuló ma-
Kyar egyetemistákkal, egynapos 
kiránduláson ismerkedtek a lodzi 
vajdaság kul turál is és ipari éle-
tével; megtekintették az egyete-
mi könyvtárat , a fizikai és mate-
matikai intézetet, a városi könyv-
tárat , jár tak a Piotrkow-i üveg-
gyárban. Rövid látogatást tettek 
a krakkói Jagelló egyetemen, fel-
keresték a lodzi egyetem Lask 
melletti alkotóházát, ahol a szo-
ciológiai tanszék fa lukutató mun-
katársaival találkoztak. 

A lodzi egyetem a jövő évben 
ünneoli fenná ' lásának SO. évfor-
dulóiát R-re a/. 'Inneni a'Valóm-
ra meghívták a Tózsef Attila Tu-
dományegyetem képviselőit. 1975. 

második negyedévében pedig sor 
kerül az 1976—77. tanév munka-
tervének megtárgyalására, aláírá-
sára. 

KITÜNTETÉS 

Az egészségügyi miniszter a 
Magyar—Szovjet Tudományos— 
Műszaki Együttműködés fennál -
lásának 25 éves évfordulója a l -
kalmából a SZOTE Gyógynö-
vény- és Drogismereti Intézet 
igazgató professzorát, dr. Nóvák 
Istvánt és az intézet kollektívá-
ját emlékéremmel és díszoklevél-
lel tüntet te ki. 

% PART ÉS IFJCSÁG 
November 18-án az Irinyi kol-

légium Vendégeink című soro-
zatában dr. Komócsin Mihály, az 
MSZMP Csongrád megyei bizott-
ságának első t i tkára tartot t elő-
adást A pár t és az if júsági szer-
vezetek kapcsolata fejlődése 
1945-től címmel. 

« KUBAI VENDEGEK 
November 14-én a kubai nagy-

követ munkatársa i kíséretében 
látogatást tett a József Attila 
Tudományegyetemen. Az egye-
tem vezetői, dr. Fodor Géza 
rektor, dr . Rácz János oktatási 
rektorhelyettes és dr. Krajkó 
András, az MSZMP tudomány-
egyetemi bizottságának t i tkára 
fogadták a vendégeket, akiket 
tájékoztat tak az egyetemen fo-
lyó oktató-neve 'ő és tudományos 
munkáról . Délután a vendégek a 
Hermán Ottó kollégiumban ta-
lálkoztak az itt tanuló kubai diá-
kokkal. 

Az Országos Egyetemi és Fő-
iskolai Tanács a közelmúltban 
megvitatta a KISZ KB 1974. áp-
rilis 17-1 határozata bevezetésé-
nek az egyetemi, főiskolai i f júság 
körében szerzett eddigi tapasz-
talatait. Megállapították, a hatá-
rozat fogadtatását értékelve, hogy 
egyhangú az a vélemény, hogy 
a KB határozata azokkal a orob-
Iémákkal foglalkozott, azokra a 
kérdésekre adott vá'a=zt. amik 
ma a KISZ-m"nka továbbfejlesz-
tésének a l a ^ á t jelentik. Ueyan-
akkor a v ' t ákban többször és 
többhelvütt taoasztalható volt az 
a szélsőség, amelv a határozatot 
kizárólag szervezeti intézkedés-
ként fogta fel (úi tervezési rend-
szer; egvéni feladatvállalás: egy 
évre érvényes tagsági- igazolvány 
bevezetése). Époen ezért ismétel-
ten fel kell hívni a figvelmet 
arra, hogy a mei»fo'")!mazott cél-
kitűzések megvalósítása, a meg-
növekedett lehetőségek fokozot-
tabb felelősséget követelnek min-
den e*ves Kl<5Z-tagt.ól és KTSZ-
v r e t ő t ő l , s a határodat m«<?való-
sítása csak folyamatos nev° 'ö-
munka eredménye lehet. — Eh-
hez tn 'án segítséeet nvúithat , ha 
a határozat ér telmezésinek né-
hánv kérdéséről ismételten szót 
e j tünk : 

— A szervezettség „az egyete-
meken és a faiskolákon is a tény-
leges politikai aktivitást tükröz-
ze. a követelmények fokozásával 
csökkenjen 

Sokat vitatkoztak ezzel kap-
csolatban azon, hogy tömegszer-
vezet. vagy élcsaoat lesz-e ezután 
a KISZ? A ..kívánatos" szerve-
zettségről való vitázás helyett 
azonban azt kell megérteni, hogv 
a tömegszervezeti jelleg nem el-
sősorban százalék kérdése, ha -
nem olyan tar talmi kérdés, amit 
a következetesen érvényesített 
beléoési követelmények és a ki-
lépés követelményei is meghatá-
roznak. 

— Ha a jelenlegi időszakban 
csőkken a szervezettség, mi lesz 
a KISZ-tag és a KISZ-en kívüli 
között a különbség a felsőoktatási 
intézményekben? 

A KISZ-tagot a KISZ-en kí-
vüliektől elsősorban a közössé-

Aktivisták 
jutalmazása 

A JATE SZB november 6-án 
emlékezett meg a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 57. év-
fordulójáról . A Társadalmi Szer-
vezetek Székházában rendezett 
bensőséges ünnepségen megje-
lent Vecsernyés János a Pedagó-
gusok Szakszervezete Csongrád 
megyei Bizottságának szervező 
t i tkára és dr. Végh Gyula, az 
MSZMP JATE P B szervező t i t-
kára . Dr. Veres József, a Peda-
gógusok Szakszervezete JATE 
Szakszervezeti Bizottsága elnö-
kének megnyitója utón dr. Ha-
rangozó József, a JATE SZB ti t-
kára mondott rövid beszédet, 
ma jd kiemelkedő szakszervezeti 
munká juké r t a következő akt i -
vistáknak nyúj to t ta á t a JATE 
SZB a jándéká t : Arday* Imre, dr. 
Balogh János, Bartha Erzsébet, 
dr. Bárány Ferencné, dr. Bene-
dek Nándor, dr. Bernáth Gábor, 
Bertalan Akosné, dr. Bertényi 
László, dr. Bérezi Imre, Biller 
Gyöngyi, Csiszár Istvánné, dr. 
Farkas József, dr. Felföldi Ká-
roly, Gémes Istvánné, Gunda 
Miklósné, Haraszti György, Her-
czeg Istvánné, dr. Hevesi János-
né, dr. Jakucs Lászióné, Kávási 
Sándorné, dr. Lakatos Pál, Lang 
Kálmánné, Lengyel Géza, dr. 
Lippai Lászióné, dr. Nacsády 
József, Nyerges Jánosné, dr. öt-
vös Péter, Prisetzky Imre, dr. 
Schöbel Györgyné, Szabó Enéh, 
Szalai Lászióné, Szekeres And-
rásné, dr. Szűcs István, dr. Ta-
kács Károlyné, Tornai Gyuláné. 
XJdvardi Ferencné. dr. Várkonyi 
Zoltán és Várnai Szilárd. 

gért vállalt és végzett tevékeny-
sége; politikus; elkötelezett ma-
gatar tása; egyértelmű kiállása 
különbözteti meg. Aki ezeknek 
a követelményeknek megfelel, 
úgy véljük, joggal megkaphatja , 
igényelheti a közösség támogatá-
sát és megbecsülését. 

— KISZ-tag és az idealista 
világnézet — egymást kizáró fo-
galmak ..." > 

A követelményt KISZ-tagja-
ink többsége elfogadja, de nem 
mindenki előtt világos az, hogy 
az idealista nézetek ellen nem-
csak a határozat adta adminiszt-
rat ív lehetőséggel, hanem követ-
kezetes marxista agitációval kell 
fellépnünk. 

— Lehet-e vállalások alapján 
átfogóan értékelni a KISZ-tagok 
tevékenységét? Lehet-e közösségi 
munkában alapvetően egyéni 
vállalásokra építeni? 

E sokat vi tatot t kérdésekkel 
kapcsolatban egyértelművé kell 
tenni azt az állásfoglalást, hogy 
a KISZ-tagok értékelését a jövő-
ben Is tevékenységük egésze 
a lapján kell végezni — s ennek 
csak egy eleme a vállalások érté-
kelése. Az ' egyéni vállalás áz 
egyéntől számonkérhető, de nem 
öncélú, hanem a közösségben és 
a közösségért végzett munkát 
jelenti. Éppen ezért a vállalások 
többsége olyan legyen, ami az 
adott közösség számára közvetle-i 
nül Is hasznos. 

— Adjunk-e útmutatást, „étla-
pot" az egyéni vállalásokhoz? 

A vállalásokat nem „előregyár-
tott" választási lehetőségekkel, 
hanem a közösség igényei, az 
akcióprogramok a lapján egyéni 
kezdeményezésekre ösztönző ja-
vaslatokkal segítsük. 

— A különböző színvonalon 
dolgozó alapszervezetek között 
mi biztosítja majd az egyes ta-
gok értékelésénél az egységes 
szempontrendszert? 

Az aktíva rendszeres konzul-
tációja, v i tá ja ; a testületek tag-
jainak fokozottabb segítő, ellen-
őrző tevékenysége elősegítheti 

mm 

Egy haláleset mindig megdöb-
bentő. Ha egy hosszú életutat 
zár le, úgy megnyugvással kell 
beletörődnünk. Ha egy dolgos 
életpályát szakít meg, úgy meg-
döbbenésünket a befejezetlen 
életmű, a már megvalósíthatat-
lan tervek felett érzett fá jdalom 
csak tetézi. 

Dr. Halmos Miklós 1953-ban 
kapott vegyészi, oklevelet a Jó-
zsef Attila Tudományegyetem 
Természettudományi Karán. Fia-
talon kapcsolódott be a Szerves 
Kémiai Tanszék oktatói, kutatói 
munkájába . Az ígéretesen induló 
kuta tómunkát csakhamar bizo-
nyították az elért eredmények. 
1958-ban egyetemi doktori ér te-
kezést nyúj tot t be a t ropánalka-
loidok területén végzett ku ta tá -
sairól, és sikeres doktori szigor-
latot tett . Ezt követően az alka-
loidoktól viszonylag távoli témá-
val. a szteránvázas vegyületek 
kutatásával kezdett foglalkozni. 
Az elért eredmények összefog-
lalását jelentet te az 1966-ban 
benyúj tot t kandidátusi értekezés, 
és a kémiai tudományok kandi-
dátusa fokozat elnyerése. A tro-
pánalkaloidok és a szteránvázas 
vegyületek területén végzett 

egy-egy területen a megítélés fő 
szempontjainak egységes érvé-
nyesítését. Nem célszerű viszont 
a különböző intézményi vezető 
szervekben abszolút mércét je-
lentő „minimál-követelménye-
ket", a további KISZ-tagság fel-
tételeit jelentő követelményeket, 
„pontrendszereket" kidolgozni 1 

— Sokan felvetik, hogy társa-
dalmi gyakorlatunk sok területen 
egyáltalín nem általános dolog 
egymás munkájának nyílt, érté-
kelése, esetleg• kritikája. Ezt ép-
pen a KISZ-tien, és egy határo-
sat kapcsán fogjuk megvalósíta-
ni? 

A határozat valóban többet 
kíván a társadalmi átlagnál. Ez 
a munkában komoly nehézsége-
ket jelenthet, de nem elérhetet-
len követelmény. Különösen reá-
lis elvárás az őszinte, kr i t ikus 
légkör a felsőoktatási intézmé-
nyek KISZ-szervezeteiben, ahol 
(úgy is mondhatnánk) a tagok 
társadalmi munkamegosztásban 
elfoglalt helye azonos. 

— A jövőben a felsőoktatási 
intézményekben történő tagfel-
vételeknél kell-e, illetve lehet-e 
vállalást kérni a felvétel előtt? 

A határozat szellemében nem 
kötelező, de lehetséges. A felső-
oktatási intézményekben élni is 
kell ezzel a lehetőséggel. 

— Üjra előtérbe kerültek a 
szerveződési elvekről folyó viták, 

„Receptet" adni nem célszer®. 
Formalitásoktól mentesen vállal-
ni, értékelni viszont csak ott 
lehet, ahol mindenki ismeri a 
másik KISZ-tag egész tevékeny-
ségét. Éppen ezért ennek kell 
alárendelni a szervezeti felépí-
t é s t 

Számos más — további állás-
foglalást, útmutatást igénylő 
kérdések is felmerülnek persza 
Ezekre a KISZ KB vjzető szer-
veinek állásfoglalásával, vagy a 
tanács munkabizottságainak mód-
szertani útmutatóival p-óbálnak 
a későbbiekben válaszolni, segít-
séget nyúj tani a határozat meg-

! válŐXÍtásához.vIirr' ' 

kutatásai mind hazai, mind 
nemzetközi viszonylatban elis-
mer t té váltak. Munkáit számos 
komoly összefoglaló mű idézi. 

A Magyar Tudományos Aka-
démia 1970-ben létrehozta a 
Szteroidkémiai Munkabizot tságot 
amelynek kezdettől fogva lelkes 
szervező t i tkára volt. 

Az okta tómunkát mindig na-
gyon komolyan vette. Kitűnő 
előadó volt. Eszköztelen, lényeg-
látó előadásmódja óriási ismeret-
anyagra épült. Éveken keresztül 
végezte a vegyész, majd később 
a tanárszakos hallgatók főkollé-
giumának előadását. Okta tó-
munká jának tapasztalatait t á rs -
szerzőként. a tanárszakos hal lga-
tók részére írta Szerves Kémia 
Alapjai című tankönyvben hasz-
nosította. De ezen kívül is több 
pedagógiai jellegű tanu lmánya 
jelent meg a Felsőoktatási Szem-
lében. 

Számos vegyész és tanárszakos 
hallgató készítette irányítása 
alatt d ip lomamunkájá t , illetve 
szakdolgozatát. 

Éveken keresztül látta el * a 
tanszékvezető helyettesítését. Ki-
egyensúlyozott, okos maga ta r tá -
sával sokszor oldott meg nehéz 
feladatot, megnyugtatóan. A 
tanszék műszeres laboratór iumá-
nak vezetőie volt és lelkesen vett 
részt a mágneses magrezonancia 
készülék beszerzésében és a m ű -
szer üzembe helyezésében. 

Már csak posztumusz m u n k a -
ként jelenik meg a Kémia Leg-
ú j a b b Eredményei sorozatban a 
szteroidokról írt monográf iá ja . 

Régen tudtuk, hogy nem egész-
séges de társaságkedvelő, kedé-
lyes egyénisége, t r é fákra mindig 
kész magatar tása feledtet te ve-
lünk az aggodalmat. Hogy ilyen 
hamar kell elbúcsúznunk, e r re 
soha nem mertünk gondolni, hi-
szen csak 43 éves volt! 

A SZERVES 
TAMS^ÉK 

MUNKATÁRSAI 

Dr. Hapmos Miklós 
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Egy októberi hétvége emléke Vétkesek közt... 
Kollégiumban lakom. Elég fá -

rasztó napom volt az egyetemen. 
Kissé zúg a fe jem, korog a gyom-
rom. Nem csoda, hogy nem a 
legjobb hangulatba érkezem ha-
za. 

Belépek a szobába. Az ágya-
kon több srác ül, hangosan tá r -
gyalnak valamiről. Egymás sza-
vába vágnak. El nem tudom 
képzelni, hogy mi lehet az az 
aktuál is téma, amiről ennyire 
lehet vitatkozni. Talán a Miért 
rossz a magyar fu tbal l c. nem-
rég megjelent Végh Antal könyv? 
Nem hagynak sokáig kétségek 
között. 

— Megyünk társadalmi mun-
kára . Csak azt nem tudjuk, hogy 
mikor. Ha hétfőtől szerdáig, ak-
kor jó. Ha csütörtöktől szomba-
tig, akkor b a j van. Akkor oda a 
hétvége. 

Valahogy fgy kezdődött az 
egész. Aztán csütörtökön felke-
rekedet t a társaság. Egy óráig 
daloltunk, mire K u n b a j á r a ér-
keztünk. 

Persze akadtak olyanok is kö-
zöttünk, akik valamilyen vad-
állatról rebesgettek, Egy megfá-
zást, rossz időt, sarat , három 
napot elrabló vadállatról. Később 
ez a vadál lat kezdet t szelídülni, 
m a j d egészen halvány lett . 

J ó időnk volt. Nem volt sár, 
naponta négyszer kap tunk kiadós 
ka já t . Esténként táncoltunk, éne-
keltünk, látogatást szerveztünk 
a borkombinátba. 

Első napon nagyon jól dolgoz-
tunk. Megdicsértek érte. Máso-
dik napon közepesen. Megdicsér-
tek érte. Harmadik napon tízkor 
leállt a munka. Utolsó napon 
mindik így van ez. Ekkor a 
mindig jól beváló t rükk követ-
kezett : 

— Ha ezt a sort leszedik, me-
hetnek haza. 

Gyorsan leszedtük. Hálálkod-
tak. Hazavittek. 

Este a k lubban száz bölcsész 
ismerősöm volt. Odaültem közé-
jük. 
j — Milyen volt a munka La-
x i ? — kérdeztem. 

— J ó volt. Nagyon jó hangu-
lat volt, jól összeszokott a tá r -
saság. Végeredményben hasznos 
dolgot csináltunk, és ha hasznos 
dolgot csinál az ember, utána 
mindig örül, és büszke, hogy 
megcsinálta. Én most örülök. 

— Éva, szerinted milyen volt? 
— Nem szívesen mentem ki 

dolgozni. Hétvégére programom 
lett volna. Most már mindegy. 

Valahogy kihúztam ezt a három 
napot, tú l vagyok ra j ta . 

— Még egyet szeretnék kérdez-
ni tőled. Azzal egyetértesz-e, 
hogy a diákok társadalmi mun-
kával segítenek az őszi betaka-
rí tásban? 

— Igen. Ezzel egye t ' 
— Köszönöm. 
Az egész ország megmozdult 

az utóbbi hetekben. A fiatalság 
nagy része társadalmi munkát 
vállalt. Volt aki jókedvűen szed-
te a szőlőfürtöket, volt aki dur-
cásan a papr iká t . . 

Valami, azonban biztos. Abban 
mindnyá jan egyetértettek, hogy 
ezt meg kellett tenniük. 

B. M. 

Diákok a határban (Fotó: Csányi Zoltán) 

Főiskolások a gyermekekért 
Februárban — talán még em-

lékeznek egy páran — jelent 
meg Drozdik Mari cikke „To-
vább kellene lépni" címmel. 0 
még bosszankodott, s igen heve-
sen sorolta, hogy nem élünk a 
lehetőségekkel, milyen kevesen 
végzünk szakmai társadalmi te-
vékenységet. A továbblépés meg-
történt . Ez a tény indokolja, 
hogy tollat ragadjak. 

Nem térek ki arra, hogy az 
előző tanévben — félévben — 
hányan korrepetál tak a Gyer-
mekklinikán, illetve az alsótago-
zatos Fiú Nevelőotthonban stb. 
Egy közösség közéleti tevékeny-
ségét nem az adatok teszik! „A 
Klinikára, Gyermekotthonba és 
más helyekre j á rnak 10—20-an 
patronálni" — írta Drozdik Ma-
ri. Röviden szeretném tisztázni 
azt, hogy vannak o lyan helyek 
(pl. a Gyermekklinika), ahová 
nem járha t sok hallgató, nem 
dolgozhat tömeg. Épp ezért szük-
séges, hogy minél több olyan in-
tézménnyel legyen kapcsolatunk, 
ahol különböző — számunkra is 
hasznos — társadalmi-közéleti 
tevékenységet végezhetünk. Az 
egyéni feladatvállalások is sürge-
tővé tették e kapcsolatok felvé-
telét, hiszen a lehetőségeket ne-
künk kell biztosítanunk a hall-
gatók számára. Ritka az az in-
tézmény, amely a főiskolát, a 
főiskola KISZ-szervezetét felke-
resné és segítségét kérné. Ma-
radt tehát a másik változat — 
amelyik a jobb is —, hogy mi 
keressük fel azokat, amelyeknek 
— érzésünk szerint — segítséget 
nyúj tha tnánk. 

úi lehetőségek 
és megvalósításuk 

Így került sorra idén a Felső-
tagozatos Fiú Nevelőotthon, (Ri-
gó u. 24/c) már tavaly megvolt 
az ötlet, de a megbeszélésre nem 
futot ta az időből), ahol Sütő Pé-
ter igazgató tájékoztatot t a le-
hetőségekről a Nevelőotthoh 
helyzetéről s örömmel, szívesen 
vár t bennünket . Elég „nagy dob-
r a ver tük" ezt (a szervező t i tká-
rok reszortfelelősin hallottak a r -
ról, hogy ez is egy „munkalehe-
tőség"). 

Sajnos, nem beszéltünk eleget 
magáról a nevelőotthonról, a 
gyerekekről, s a segítségnyújtás 
formáiról. Ezt plakáton vagy 
stencilen sem közöltük, ami elég 
nagy hiba volt. Egyrészt azért, 
mer t így nem mindenki tud ar-
ról mit csinálnak „nevelőottho-
nasok" (a Londoni körúti Alsó-
tagozatosba is sokan járunk). 

Másrészt pedig azért, mer t az 
érdeklődők sem részesültek azo-
nos tá jékoztatásban. A csoportok, 
s az egyes hallgatók először tő-
lem tudhat tak meg valamit, 
ma jd két 18—25 fős csoport ok-
tóber 2-án és 3-án az igazgató- ( 
tói és az igazgatóhelyettestől ka -
pott útbaigazítást. Egy 12 fős 
csoport október 15-én már az 
ál taluk választott tanulócsoport 
nevelőtanárától kap ta meg a 
szükséges felvilágosítást. 

Egy gyerek — 
egy főiskolás " 

Azt hiszem megbocsájt játok, 
ha a hibát most küszöbölöm ki 
— legalábbis részben —, s meg-
próbálom összefoglalni az eddig 
történteket és terveinket. Ügy 
gondolom, hogy a Szegedi Egye-
tem lehetőséget nyúj t arra , hogy 
folyamatosan végigkísérjük ezt a 
most kibontakozó mozgalmat. 
(„Egy gyerek — egy főiskolás"). 
Természetesen más fó rumra is 
gondoltunk: például a Teleki 
Blanka Kollégium társalgójában 
október végén „Bemutatkozunk" ( 
összefoglaló tablót lá that tak a 
szakmai társadalmi munkákról 
— a Kollégium által szervezet-
tekről —), s itt szeretnénk rend-
szeresen tájékoztatni , tájékozód-
ni a Nevelőotthonokban végzett 
munkáról . Október 31-én és no-
vember 1-én a két „Nevelőott-
honnak" megbeszélést tar to t -
tunk külön-külön, ahol az eddi-
gi p r o b l é m á k a t hibákat megvi-
tat tuk, egy-egy felelőst választot-
tunk, ak i i rányí t ja a munkát , hi-
szen most már sokan vagyunk. 
Később — ha jók és sikeresek 
lesznek a megbeszélések — va -
lamennyien összejöhetünk. Ha 
már így belejöt tem a közeli t e r -
vek ismertetésébe nézzünk egy 
kicsit távolabbra is, mielőtt a 
közelmúltra visszatekintenénk: 

Miért van szükség ezekre a 
megbeszélésekre, s legyenek-e, 
hiszen azt mondtuk „egy gyerek 
— egy főiskolás"? 

Azt, hogy legyen, illetve le-
gyenek a k i já ró hallgatók dön-
t ik el. Jelenleg szükséges, az 
biztos, s később sem ártana, hi-
szen lesznek olyan feladatok, 
amelyet közösen végzünk, amit 
valakinek meg kell szervezni 
Nem utolsó szempont az sem. 
hogy sok az elsőéves hallgató, 
akiknek az elméleti felkészült-
ségük sincs meg, talán ebben is 
segítséget nyújha tnánk. (Néhány 
hallgató jár tasabb már ezen a 
téren, a Farkas Katalin tanár-
nőre is számíthatunk). Ezekre a 

megbeszélésekre e lhívnánk a 
Nevelőotthonok igazgatóit és ne-
velőit, ha jónak lá t juk. Mik len-
nének azok a konkrét feladatok, 
amiket össze kell fogni? pl. a 
díszpárnakészítés, a Mikulás-est 
szervezése stb. rí 

Kezdő lépések 

Mindenki tudja , milyen szorult 
helyzetben volt mezőgazdaságunk 
az utóbbi időben. S szinte min-
denki dolgozott a földeken. Né-
hányan hallgatóink közül mégis 
csak kivonultak, megették az 
ebédet, aztán hazamentek. Diák-
nyelven szólva: lógtak. Igaz, volt 
aki el sem j ö t t . . . Akik becsü-
letesen dolgoztak, azok leginkább 
„magukban" dolgoztak, nem szól-
tak, mer t : a lógósokat nem diva-
tos dolog munkára serkenteni, 
azt is mondhatnánk, hogy nem 
„sikk". 

Pedig meg kellene ér te tnünk 
néhány emberrel végre, hogy egy 
hallgatónak nemcsak jogai, ha-
nem kötelességei is vannak! Ez-
zel együtt : nem jó, ha rossz em-
léket hagyunk magunk után, hi-
szen minden ember haj lamos 
csak a nem dolgozókat, vagy a 
botrányt kavarókat észrevenni 
— és az egész kollektíváról le-
vonni a rosszízű következtetést. 
S ugye, mindenki tud ja , hogy 
„vétkesek közt cinkos, aki néma". 
A társadalmi munka, a magatar -

tás jó mozgató rugója a kísérő-
tanárok példamutatása is. Re-
méljük, legközelebb senki sem 
feledkezik meg erről! 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola k lubjában a közelmúlt-
ban Fórumra gyűltek össze a 
résztvevők: Hegedűs András fő -
igazgató, dr. Nagy Antal főigaz-
gató-helyettes, J a n u j János, a 
KISZ VB agitációs és propagan-
da felelőse és még jónéhány fe l -
sőbbéves hallgató. A Fórumot az 
elsőévesek rendezték! Hogy a hc-
illeszkedés nehézségeit enyhí t -
sék. A hétköznapok apró kérdé-
seitől kezdve az ál lami oktatás 
re formjá ig sok mindenről szó 
esett. A főiskolán 400 körül van 
az elsőévesek száma, közülük 
6-an (azaz hatan!) jöttek el. Ez 
már nem egyszerűen szervezési 
kérdés! Nem mehetünk el né-
mán a tények mellett — még 
akkor sem, ha szólni a vétkesek 
között nem sikk! 

KOLTAY TIBOR 

A nevelés problémáiról 

A tervek u tán lássuk a kezdő 
lépéseket. Ezek elég bátortalanok 
voltak, bár nem lehetünk elége-
detlenek velük. Az ötödik osz-
tálynál az elsőéves magyar-orosz 
szakosok október 19-én egy kis 
já tékdélutánt rendeztek, i t t is-
merkedtek össze a gyerekekkel. 
Sokat jelentett számukra, hogy 
egy gyermekfelügyelői szakközép-
iskolát végzett hallgató összefog-
ta, irányította őket (ezentúl is 
hasznos tanácsokkal l á t ja el a 
csoportot). Nagyon szépen kö-
szönjük Neki, s mindenki más-
nak, aki segít bennünket , meg-
értően kíséri „ügyetlen továbblé-
pésünket". Nagyon sok feladat, 
munka vár még ránk. (Itt sze-
re tném megemlíteni, hogy az 
elsőéves matematika-f iz ika sza-
kos f iúk segítettek a Nevelőott-
honban a vaságyak lefestésében.) 

Gyermekklinika, 
gyerm ekkórház 

Sokkal könnyebb volt a hely-
zet a gyermekklinikával, hiszen 
az már „hagyomány". Szeptem-
ber 23-tól, — heti négy a lka-
lommal — 16 hallgató já r t ki 
korrepetálni . (egy kivételével 
kollégisták). Eddig semmilyen 
probléma nem volt, sőt a múlt 
héten a főnővér arról számolt 
be, hogy meglátogatta az egyik 
foglalkozást, s látta, milyen ko-
moly munka folyik. 

Az újszegedi gyermekkórház-
zal is beszélgettünk. Oda 12—16 
hallgató j á rha t ki cukorbeteg és 
szívbeteg gyermekekkel foglal-
kozni október végétől. Ezt a kap-
csolatot a Főiskola Vöröskereszt 
Szervezete építette ki. 

A nevelőotthonokban 130 hall-
gató segít (56 a Felsőtagozatos-
ban, 74 pedig az Alsótagozatos-
ban). A másodéves matemat ika-
kémiás hallgatókat az Alsótago-
zatos Nevelőotthonban Vida Mik-
lós nevelőtanár dicsérte meg a 
tavaly végzett munkájukér t . 

Remélem, hogy mindannyian 
ugyanilyen munkát végzünk az 
idén s akkor szívesen várnak 
bennünket ma jd a nevelők s 
elsősorban a gyerekek. 

GELNICZKY MARIA 

Az egyetemeknek mindinkább 
számot kell vetniük azokkal az 
igényekkel, amelyeket a tanárok 
jó képzésével tőlük a társadalom 
elvár. S nem csak számolniuk 
kell ezekkel az igényekkel, ha -
nem úgy is kell munká juka t vé-
gezni, hogy a hallgatók az egye-
temen eltöltött öt év alat t szak-
mai, világnézeti-politikai és e r -
kölcsi szempontból a lehető leg-
jobban készüljenek fel jövendő 
hivatásukra. Ezen fe ladat meg-
valósítása érdekében vet te szám-
ba teendőit az utóbbi két tanév-
ben a József Attila Tudomány-
egyetem Bölcsészettudományi 
Kara: kidolgozták a kari neve-
lési programot. Mint arról la-
punkban már korábban beszá-
moltunk, a nevelési programot 
készítő bizottság m u n k á j á n a k 
segítésére pályázatot hirdet tek a 
karon. A pályázati felhívásra 12 
pályamunka érkezett be. Ezeket 
a nevelési terv megfogalmazásá-
val foglalkozó bizottság értékel-
te és felhasználta, a közelmúlt-
ban pedig Az egyetemi oktató-
nevelömunka időszerű kérdései 
karunkon (I.) címmel kötetbe 
foglalva kiadta. 

A pályaművek, amelyeket ez a 
kötet tar talmaz, az eddiginél 
szélesebb szakmai közvélemény 
informálására közread, nagyon 
pozitív hatással voltak a kari 
nevelési program készítésére, s 
egyben azt is dokumentá l ják , 
hogy a kar oktatói felelősen, a fel-
sőoktatás kérdései iránti elköte-
lezettséggel foglalkoznak szak-
mai tevékenységük mellett a ne-
velés elvi és gyakorlati kérdései-
vel. E pá lyamunkákat felsőokta-

tási intézményeink valamennyi 
oktatója haszonnal t anu lmá-
nyozhat ja — a j án l juk mindenki-
nek szíves figyelmébe a JATE 
sokszorosítójában 300 példány-
ban készült kötetet. Amelyben 
dr. Ágoston György a kari neve-
lés általános feladatairól ír, dr . 
Szőke György pedig a középis-
kolától az egyetemre történő á t -
menet problémáival foglalkozik. 
A hallgatók bevezetése az önál-
ló tanulmányi munkába és fe l -
készítésük a kuta tásra című té -
mát dr. Karácsonyi Béla és dr. 
H. Tóth Imre elemzi. Dr. Szabó 
István és dr. Varga Lajos a vi -
lágnézeti nevelés néhány kérdé-
séről ír. Dr. Anderle Ádám „A 
tanszékek és a KISZ-szervezetek 
szerepe a hallgatók társadalmi-
közéleti akt ivi tásra való nevelé-
sében", dr. Hegyi András pedig 
A tanszékek és a KISZ feladatai 
a hallgatók egyéni megismerésé-
vel és elemzésével kapcsolatban 
című témát dolgozta fel. Rozs-
nyai Bálint és dr. Szilassy Zol-
tán „A hallgatók általános m ű -
veltségének, kulturális, művésze-
ti érdeklődésének fejlesztésével 
kapcsolatos nevelői fe ladatok"-
at, Tari János „A hallgatók á l -
talános testi nevelésével, egész-
ségük védelmével kapcsolatos 
nevelői fe ladatok"-at foglal ja 
össze. Dr. Micheller Magdolna az 
egyetemi kollégiumi nevelőmun-
ka alapképzéseivel; dr . Gergely 
Jenő a patronáló tanár i tevé-
kenységgel, dr. Duró Lajos a 
hallgatók tanár i h ivatás tudatra 
való nevelésének problémáival 
foglalkozik az értékes tanul-
mánykötetben. 

Áramlik = konnektor 
A szójátékok nyelvtanához 

Ostoba álbölcsességnek tar tom, 
hogy viccet magyarázni vétek. A 
nyelvi problémáknak senki sem 
parancsolhat ja meg, hogy csak 
sanyarú-savanyú hivatalos szö-
vegekben b ú j h a t n a k meg! Ha 
pedig máshol lapulnak, akkor ott 
kell fülön csípnünk őket. 

Rosszallnom illene? Valahogy 
mégis együttérzek azokkal a gye-
rekekkel, akik azért szedik szét 
a já tékukat , hogy meg tud ják : ho-
gyan is működik voltaképpen. 
Gyerekként derülünk mi is nép-
szerű het i lapunknak, a Fülesnek 
„félreértelmező" szójegyzékein. 
Kinek-kinek megvannak a ma-
ga kedvenc „egyenlőségei", min t : 

Bakelit = válogatott apaállat 
Bocskor = medvei f júság 
Altató = mély női hang ja van 

az állóvíznek. 
Miért volna szentségtörés, po-

éngyilkosság, hogyha megnézzük, 
hogyan is működik nyelvileg ez 
a j á t ék? Hogyan is lesz a c ím-
ben szereplő, eredetileg ár tő-
ből, ami képzőből és ik ragból 
álló igéből konnektor? Csak úgy, 
ha az adott hangsort más ré-
szekre bont juk föl: ár szótövünk 
után csak am képzőt vágunk le, 
majd a lyuk szónak népies lik 
változatával — szintén szótővel 
— zár juk a sort. Ennek az e l já-
rásnak megvan a modern nyel-
vészeti elnevezése is: átszegmen-
tálás (— kb. átszeletelés). 

Ez a játék azonban egyáltalán 
nem új . Régi vicclapunknak, a 

Borsszem Jankónak százéves kö-
teteit lapozva, a Cyclopaedia ro-
vatban már ilyeneket olvastam} 

Sipka = apró fütyülő 
Színész = génié (mai í rással ; 

zseni) 
Korántsem új , de nem is csak 

játék, nem pusztán „pihent e l -
mék" já téka! Mindnyájan tud -
juk, mi a hiba ebben a monda t -
ban : „A végzés ellen föl fogok 
lebbezni." — Az, hogy a fölleb-
bez igét nem lehet szétszeletelni 
föl igekötőre és valami lebbez 
igére (a lebben, lebeg hamis 
analógiájára) . Ez az ige ugyanis 
a följebb határozószóból kelet-
kezett (vö. továbbít). A fenti h i -
ba elkövetője minden t réfás 
szándék nélkül szegmentálta át a 
föllebbez-1. 

Az átszegmentál ási lehetősé-
gek érvényesülnek a költészet-
ben, a rímelésben is. A csak 
nagyjából összecsengő asszonán-
cokkal szemben a tiszta rímpá-
rok többnyire ilyen átszeletelési 
játékon alapulnak. A Fülesbe i l -
lő csalafinta remeklés Weöres 
Sándor sorpár ja a Végig rím cí-
mű versében: 

Aj, e nő-kebelű Lidi óta 
a Jenőke belül idióta . . . " 
Folytatnám is, de a következő 

sorpárban már a költőtől meg-
valósítódnál több és zaftosabb 
átszegmentálási lehetőség is van. 
Aki nem hiszi, j á r jon u tána! 
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Négy év tapaszta la ta Együtt a tanárképzés javításáért 
A József Attila Tudományegye-

t e m három kara közül a Termé-
szet tudományi Karon a legma-
gasabb a pár t tag létszám. Töb-
bek között e tény is ú j vezetési 
s t ruktúra , a csúcsvezetőség meg-
teremtését követelte. 

Az ollmpiásznyi Iduszak mun-
kájáról, tapasztalatairól a leg-
Ületékesebbel, dr. Hevesi Imrévé1, 
ít Kísérleti Fizikai Tanszék do-
censével, a csúcsvezetőség titká-
rával több alkalommal is beszél-
gettünk. Az egyik beszélgetésün-
kön jelen volt a kar állami ve-
eetője, dr. Leindler László dékán 
|s, akitől szintén sok hasznos in-
formációt. szereztünk 

Kisebb létszám . 
hathatósabb támogatás 

— Hallhatnánk a csúcsvezető-
Sáp életrehjvásának előzményei-
től? 

— 1957-től 1970-ig karunkon 
egy pártalapszervezet működött , 
legutóbb körülbelül 120 taggal 
e s 7 tagú vezetőséggel. A tagság 
lé t számának emelkedése miat t 
a z látszott a legcélszerűbbnek, 
hogy az egyetlen nagylétszámú 
alapszervezetből három alapszer-
vezetet hozzunk lé t re a területi, 
i l letve a szakmai hovatartozás 
a lap ján . Ily módon funkcionál ma 
jná r a matematika-f iz ika, a bio- , 
iógia-földrajz valamint a vegyész 
alapszervezetünk, mindegyik kö-
rülbelül 40—50 taggal, valamint 
5—5 tagú vezetőséggel. Termé-
szetesen szükséges volt a húrom 
iüapszervezet m u n k á j á t kar i szin-
ten koordináló pártvezetés létre-
hozása is. Így azután 1970 no-
vemberében a TTK párt tagsága 
(összevont taggyűlés keretében 
választotta meg a csúcsvezetősé-
g e t 

— Az eltelt 48 hónap alatt az 
Hj struktúra beváltotta-e a hoz-
záfűzött reményeket, és ha igen, 
mi vagy mik voltak ezek az el-
várások? 

— Az ú j s t ruk túrában a kisebb 
létszámú alapszervezetek sokkal 
ha tékonyabbaknak és mozgéko-
nyabbaknak bizonyultak. Az 
egyes alapszervezetek vezetőségei 
sokkal jobban megismerték mű-
ködési terüle tük problémáit, 
mint korábban. I lyenformán ha t -
hatósabban lehet segíteni az 
egyes párt tagok fe j lődésé t Nagy 
jelentőségű továbbá az a tény: 
kari viszonylatban több pár t tag 
vonható be a vezetésbe, no meg, 
hogy a kisebb létszámú alapszer-
vezetek nagyobb figyelmet for-
d í tha tnak a pártépítés feladatai-
ra, illetőleg az egyes területek 
káderkérdéseire. Ami pedig az 
elvárásokat illeti? Nos, úgy érez-
zük, az eltelt időszakban sikerült 
a korábbinál jobban aktivizálni 
a tagságot, azok intenzivebben 
vesznek részt a ka runk előtt álló 
szakmai és politikai feladatok 
megoldásában. Ma már elmond-
ha tó : a csúcs vezetőség megtalál-
t a helyét a kar alapszervezetei 
és a végrehaj tó bizottság közötti 
összekapcsoló láncszemként. Az 
„ötök tanácsa" támaszkodva a 
há rom alapszervezet t i tkárára 
megfelelő kapcsolatot tar t fenn a 
kar i állami vezetéssel, valamint 
a kar i KISZ illetve szakszerve-
zeti bizottsággal. 

Ütemterv szerint 
— A „csúcs" milyen személyi 

összetételben és milyen metódus 
szerint végzi felelősségteljes 
munkáját? 

— Ami a személyi összetételt 
Illeti, íme a tisztségviselők név-
sora: szervező titkár: dr. Zánthó 

flóbert, i f júsági felelős: dr. Seres 
László, agitációs-propaganda fe-
lelős: dr. Sirokmán Fercncné, ok-
tatási és tudományos felelős: dr. 
Hevesi János, a t i tkári teendő-
ket pedig jómagam látom el. Meg 
szeretném említeni, hogy négy 
év során a csúcsvezetőség össze-
tétele különböző okok miat t vál-
tozott Dr. Gécseg Ferenc, más 
lontos funkció ellátása, dr. 
Hackl Lajosné pedig aspirantúrá-
jának megkezdése miat t vált ki a 
csúcsvezetőségből. A munkamód-
szerünkről e lmondhatom: a 
csúcsvezetőség sajátos feladatal t 
az alapszervezeti vezetőségekhez 
hasonlóan átfogó ütemterv sze-
rint végzi, amelyet a három 
alapszervezettel, valamint a vég-
rehaj tó bizottsággal egyezte t Az 
alapszervezeti t i tkárok — dr. 
Czombos József, dr. Kevei Fe-
renc és dr. Maráz Vilmos — ta -
nácskozási joggal vesznek részt 
az üléseken. Munkast í lusunkat a 
demokrat izmus és a centraliz-
mus egészséges ötvözete jellem-
zi. Végzett munkánkról összevont 
taggyűléseken adunk beszámolót 
elvtársainknak. Az alapszervezeti 
t i tkárok részvétele a csúcsveze-
tőségi üléseken jó a lkalom a r r a 
is, hogy az egyes alapszerveze-
tek hasznos kezdeményezéseit 
javaslatai t más alapszervezetek 
is átvegyék és hasznosítsák. Időn-
ként a csúcsvezetőség is kezde-
ményez. A közelmúltban például 
javasla tunkra 250 TTK-s oktató 
és dolgozó vett részt mezőgaz-
dasági társadalmi munkában. 

munkanap egységet teljesítve 
a pusztaszeri Hétvezér Tsz-ben. 
Személyes példamutatásunk a 
hallgatók részvételét és munka -
kedvét kedvezően befolyásolta. 

Elvszerű kapcsolat 
— A Természettudományi Kar 

képzeletbeli piramisának csú-
csán — egymással mellérendelt-
ségi viszonyban az öttagú párt-
ivezetőség és a kar állami veze-
tője, a dékán áll Milyen a kap-
csolatuk? 

Dr. Leindler László: — Ha r -
monikus, és ami a legdöntőbb, 
nem csupán a személyek közötti 
jó kapcsolat m i a t t Az elmúlt 
időszakban sok nehéz problémát 
oldottunk meg közösen. Különö-
sen a személyi ügyeknél számit 
a következetesség és az összhang. 
Dékánságom alStt mindössze egy-
szer fordul t elő, hogy egy ki tün-
tetési javaslatomat nem támoga-
tott a csúcsvezetőség. Kapcsola-
tunk elvszerű, munkarendünk 
pedig annyira bevált, hogy min-
den bizonnyal esetleges személyi 
változás után is fennmarad . 

Dr. Hevesi Imre: — Kapcso-
la tunk az állami vezetéssel kifo-
gástalan. Az információ és véle-
ménycsere ál landó és kölcsönös, 
ami a zökkenőmentes munka 
feltétele. Ké t csúcsvezetőségi ülés 
között kétoldalú szoros kapcsolat 
áll fenn. A dékán elvtárs min-
den esetben — különösen sze-
mélyi és káderkérdésben — kiké-
ri a vé leményünke t Szerencsés-
nek tartom, hogy nincsenek el-
lentétek amelyek „bizonyítanák" 
ónál lóságunkat 

A t i tkár elvtárs szavalt csu-
pán annyival egészítenénk k i ; az 
elmúlt négy esztendő tapaszta-
latai bizonyították, hogy a Ter-
mészettudományi Karon az új 
pártvezetési s t ruk túra b e v á l t A 
csúcsvezetőség olyan munka és 
vezetési stílust alakított ki, amely 
az egyes alapszervezetekre, illet-
ve azok vezetőségeire támasz-
kodva, eredményesen segíti a 
szakmai és politikai feladatok 
elvégzését 

THEKES ISTVÁN 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskolán öt pórtalapszervezet 
tevékenykedik. A közelmúltban 
az I. számú alapszervezettel is-
merkedtünk meg. 

A beszélgetésen, ahol fel jegy-
zéseim készültek, Tóthné dr. Jó-
nás Irma, az alapszervezet tit-
ká rának meghívására többen 
megjelentek: Rozgonyiné dr. Mol-
nár Emma, Petnuán György, 
mindketten az alapszervezet ve-
zetőségének tagjai , dr. Palásti 
László vezető nyelvtanár, Kozma 
Mihály a szakszervezet I. számú 
alapszervezetének vezetőségi tag-
ja, valamint Bellai Klára i n . 
éves magyar-orosz s2akos hall-
gató, a magyar alapszervezet 
KISZ-t i tkára és Fehérváriné Szi-
lágyi Nóra III. éves magyar-orosz 
szakos pár t tag hallgató. 

Azonos elvek szerint 
— Alapszervezetünk 1970 őszén 

a lakul t — kezdte a beszélgetést 
házigazdánk, dr . Jónás Irma. — 
Valamennyi h u m á n jellegű tan-
szék, összesen 10 egység tartozik 
hozzánk, valamint a humán 
KlSZ-alapszervezetek, számsze-
rint ha t és természetesen a ha-
sonló jellegű szakszervezeti a lap-
szervezet is. Alapszervezetünk 
m u n k á j a a főiskola oktatóinak 
körülbelül ha tvan százalékát, a 
hal lgatóknak is m a j d n e m a f e l^ f r^ 
érinti. 1970. előtt egyetlen a lap-
szervezet volt a főiskolán. Most 
az egyes egységek céljai, fe lada-
tai a különbözőségek, sajátosságok 
mellet t azonosak, így a t aná r -
képzéssel kapcsolatos célok meg-
valósítása, elsősorban az oktató-
nevelő munka korszerűsítése, a 
káderképzés megoldása, a szocia-
lista demokrat izmus érvényesíté-
se és ennek továbbfejlesztése áll 
tevékenységünk középpontjában. 
Ezek a feladatok messzemenően 
megkövetelik az állami vezetés-
sel, a tanszékekkel, a KlSZ-szer-
vezettel és a szakszervezettel való 
együttműködést, a pár t Irányító 
szerepe mel l e t t 

Azonos elvek szerint ér tékel-
jük minden egyes oktató — pá r t -
tag és pártonkívüli — m u n k á j á t : 
mindig a tényleges munká t és a 
magatar tás t tekint jük, a há rmas 
követelményrendszer: az oktató, 
a társadalmi és a tudományos 
tevékenység a lap ján értékelünk. 
Az i f júsági mozgalomban is fel-
lendülés történt az utóbbi idő-
szakban, fontos irányelvek és ha -
tározatok lá tnak napvilágot, 
ezeknek gyakorlati végrehaj tásá-
ban nyú j tunk segítséget a f ia ta-
loknak, elsősorban a patronáló 

tanárok által. A szakszervezet 
szerepe is megnövekedett, min-
den fontos kérdésben együtt dol-
gozunk. 

Ehhez az utolsó mondathoz 
kapcsolódott Kozma Mihály meg-
jegyzése: — A szakszervezet és 
a pártvezetőség együttműködése 
ma őszintébb, közvetlenebb, mint 
korábban, a vezetők jobban is-
merik egymás t Látszólag formá-
lis muta tó ja ennek, hogy a szak-
szervezeti vezetőség részt vesz a 
párttaggyűléseken. Közös ered-
ményeink elsősorban a munka -
körülmények javí tásának vonat-
kozásában voltak, például a ki-
segítő személyzet munkaidejének 
rendezése során. 

Felelősséggel 
Dr. Palásti László, aki a tan-

székvezetőket képviselte a beszél-
getésben, elmondta, hogy a pár t -
szervezet jelenlegi s t ruk tú rá j a 
eredményesen érvényesül : — A 
pá r t ellenőrző, Irányító és segítő 
szerepét érezzük. A p á r t t ámo-
gatását élveztük — hogy csak egy 
példát említsek, s tátusügyekben 
is. Fontos szerintem, hogy kikből 
áll a vezetőség A mostani össze-
tétel szerencsés. H iggad t könnyed 
és alapos volt a dolgokkal való 
foglalkozásuk. 

Beszélgető par tnere im elmond-
ták, hogy a pár t tagok és a pá r -
tonkívüliek kapcsolata meghatá-
rozó, ennek a lap ja a közös cél; 
az, hogy a tanárképzést szívü-
gyüknek tekintik, hogy minden-
ki érzi a feladatok lényegét. Vol-
tak problémák, de a főkérdése-
ket tekintve van előrehaladás. Az 
alapszervezet vezetősége ismeri 
a p r o b l é m á k a t t ud j ák mikor 
kell más ütem, hol kell más 
módszer adott esetekben. 

Petrvsán György is bekapcso-
lódott a beszélgetésbe, kifej tet te, 
a humán pártalapszervezet nagy 
súllyal vesz részt a főiskola éle-
tében : 

— Tény, hogy nehéz terület a 
miénk, a humán tagozat ná lunk 
is talán kevésbé kiegyensúlyo-
z o t t ezért időnként a vezetőség 
dolga is nehezebb, nagyobb ener-
giát kötnek le az örökölt prob-
lémák, alapszervezetünk és veze-
tősége sokat vállal és rengeteget 
dolgozik. Ez szépen hangzik, de 
ugyanakkor nagy felelősséget kí -
ván. Most a beszámolókkal a 
sokoldalú vizsgálódás és önvizs-
gálat ideje közeledik, úgy érez-
zük, eredményes ciklust zárha-
tunk le. 

Szilágyi Nóra, a KISZ magyar 
szakos alapszervezetének vezető-

ségi tagja, ez év októberétol pá r t -
tag. Az ő véleménye egybehang-
zik a tapasztalatokkal, a f iatalok 
valóban sok segítséget kapnak a 
párttól, elsősorban a patronáló 
tanárok által. 

Dr. Jónás Irma megjegyezte, 
hogy ugyanakkor az alapszerve-
zet számára a főiskolai pártszer-
vezet csúcsvezetősége adott min-
denkor nagy segítséget, azzal 
például, hogy a decentralizáció 
u tán a X. kongresszus határoza-
tá t a főiskolán végzendő munka 
számára olyan jól konkretizálta. 

Eredmények és teendők 
Bellai Klára az elmúlt évek 

jelentős együttműködési e redmé-
nyei közül megemlítette, hogy a 
pártszervezet és a KISZ együtt 
végezte a főiskolán folyó világ-
nézeti nevelés felmérését. Koráb-
ban pedig a tanár-d iák viszony-
ról folytat tak dialógust; a kap-
csolatuk jó. 

Rozgonyiné dr. Molnár Emma 
t aná rnő kiemelte, hogy a pá r t -
alapszervezet vezetőségének cél-
ja a megfelelő, nyugodt m u n k a -
légkör biztosítása a kollégáknak 
és a hal lgatóknak: s ezt a célt 
mindig e l é r ik Az elmúlt négy 
év eredményeit egybehangzóan, 
egyöntetűen összegezték a beszél-
getés résztvevői; oktatók és ha l l -
gatók, párt tagok és pár tonkívül i -
ek, őszintén, bátran beszélhetnek 
problémáikról ; a KISZ e redmé-
nyes érdekvédelmi munká t f e j t 
ki ; az alapszervezet kapcsolata a 
tanszékvezetőkkel közvetlenebb 
le t t ; az oktatási célokat zökkenő-
mentesen oldják meg. 

Az I. számú alapszervezet nem-
egyszer kezdeményező szerepet 
vállal t ebben az időszakban. El-
sőnek javasolták a társadalmi 
munka felmérését, a tanszékve-
zetők beszámoltatását, elsőként 
szervezték meg a pártcsoportokat. 
Amikor eredményeiket hangoz-
ta t j ák , nem kendőzik a problé-
máka t sem: az oktatás technikai, 
ta r ta lmi korszerűsítése továbbra 
is feladat , az alapszervezetnek 
humán jellegénél fogva több al-
kalommal kell foglalkozni ideoló-
giai témákkal , i 

Az eredmények és a tennivalók 
felsorolása folyamán főként két 
dolgot hangsúlyoztak az I. sz. 
pártalapszervezet vezetői, ami t 
jelen í rásunkban is szükséges ki-
emelni : a pá r t kezdeményező 
szerepét és a társadalmi-, tö-
megszervezetekkel való együtt-
működést, az együttes fe ladat-
megoldás fontosságát. 

CSOKONAI ATTILA 

A bölcsészkari pár tmunkáról 
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— Kedvenc Lapom! 

Az MSZMP bölcsészettudomá-
nyi kar i alapszervezetének tevé-
kenységébe nyerhet tem bepillan-
tást a minap. Nem vállalkozom 
ez a lkalommal m u n k á j u k sokol-
dalú és részletes bemutatására , 
csupán a legfontosabb tetteket 
és téziseket veszem sorra, azo-
k a t amelyek a legjobban jel lem-
zik törekvéseiket reprezentál ják 
t é m á i k a t gondjaikat és eredmé-
nye ike t 

Az elmúlt négy év alat t a 
pártalapszervezet m u n k á j á t is a 
X. kongresszus által kialakított 
politikai irányvonal szabta meg 
alapvetően, melynek medrében 
néhány nagyon jelentős állásfog-
lalás és határozat született a 
Központi Bizottság által, mint 
például az állami oktatás hely-
zetéről és továbbfejlesztésének 
feladatairól szóló ha t á roza t 
amely elsődlegesen érint i a tu -
dományegyetem, a kar , a kar i 
pártalapszervezet tevékenységét 
elsősorban a gyakorlati m u n k á t 
Az If júsági Törvény, a KISZ KB 
1974. áprilisi határozata, az ok-
tatáspolitikai állásfoglalás, de ide 
sorolhat juk a Közművelődési ha -
tározatot is, megjelenése központi 
szerepet szabott és szab a KISZ-
szervezettel való foglalkozásnak 
az alapszervezet m u n k á j a során. 

A KISZ-szervezettel egyetér-
tésben született a döntés, hogy a 
patronáló munka felelősei to-
vábbra már nem a patronáló t a -
nárok lesznek egyszemélyben, 
hanem a pártcsoportok — így 
k íván ják a patronáló munka ha-
tékonyságát növelni. A kari pár t -
vezetőség azt a megbízást adta 
a pedagógia-pszichológia pá r t -
csoportnak, hogy mér j e fel, ho-
gyan vélekednek a hallgatók a 
pártról . Kérdőívekkel és anké t -
módszerrel, tehát egzaktul igye-
keztek feltárni, hogyan ítélik 
meg a ka r hallgatói (a felmérés-
ben az I—III—V. évfolyamok 
vettek részt) a pá r t s z e r b é t és 

tevékenységét. A felmérés ered-
ményét 1973 novemberében in-
tézkedési . terv foglalta össze. Eb-
ben célul tűzték, hogy a KISZ-
alapszervezetek kap janak alapo-
sabb tá jékoztatás t a pártalapszer-
v e z e t a pártcsoportok m u n k á j á -
ról; a pár t tagságra é r e t t alkal-
masnak talált hallgatókkal külön 
is törődjenek a pártcsoportok, 
amelyeknek feladata még, hogy 
a hozzájuk tartozó KlSZ-alap-
szervezetek vitaköreiben politi-
kai, szakmai-ideológiai vi tákat 
vezessenek. A „hivatalos" segít-
ségen tú l természetesen nap mint 
nap kapnak, kapha tnak tanácso-
ka t a hallgatók a pár t tag okta-
tóktól, ennek példáiról, bőven 
tudnék beszélni. 

Tar tsuk szem előtt továbbra 
is a pártalapszervezet és a KISZ 
(a hallgatók) kapcsolatát — kö-
vetkező részlet témánk is idevágó 
végsősoron. A k a r ú j tudományos 
kiadványsorozatának első kötete-
ként az egyetemi oktató-nevelő 
m u n k a időszerű kérdéseiről szóló 
pá lyamunkák antológiája jelent 
meg n e m r é g 

A sorozat második kötete an -
nak a felmérésnek az anyagát 
foglal ja magába, amely a végzett 
hallgatók iskolai helytállását 
vizsgálta. Ez a felmérés teljesen 
újszerű és rendkívül hasznos. 

Az 1972/73. tanév munkatervé-
ben szerepelt egy másik fe lmérés 
is, arról , hogy hogyan véleked-
nek a kar i KISZ-ről a hallgatók. 
A pártalapszervezet vezetőségi 
ülésen foglalkozott a KISZ köve-
telményrendszerrel. Rendszeresen 
napi rendre kerül t a káderután-
pótlás kérdése, f igyelemmel kísé-
rik a KISZ VB m u n k a t e r v é t 
Legújabban pedig a KlSZ-veze-
tés munkastí lusával , módszerei-
vel fogla lkoznak 

Ez év márciusában tárgyalta 
az alapszervezet a JATE BTK 
tanszéki ku ta tómunká jának és 
publikációinak főbb tendenc iá i t 
különös tekintettel a marxis ta 
ideológiai a lap erősítésére és a 
nem marxis ta nézetek elleni 
harcra . A pártcsoportokban igen 
izgalmas viták bontakoztak ki 
ezzel kapcsolatban. Egy évvel 
korábban időszerű kultúrpoli t ikai 
problémákkal foglalkoztak, külö-
nös tekintettel a társadalomtudo-
mányokra. Egy-egy fontos t émá-
ban az adott tárgykör legjobb is-
merőit h ív ják meg előadónak, 
nemegyszer kibővített pá r t t ag -
gyűlésen hangzanak el ezek a 
tá jékoztató előadások. Miniszté-
riumi előadója volt például a 
középiskola átalakulása s t ruk tu -
rális és tar ta lmi kérdéseinek. 

Minden évben felülvizsgálják 
és szükség esetén módosít ják az 
1971. évi bérpolitikai ha tá roza to t 
Az alapszervezet vezetősége fel-
mér te és elemezte a f iatal okta-
tók helyzetét. E felmérés nyo-
mán jött létre 1973 j anuá r j ában 
a bérpolitikai állásfoglalás. Ennek 
eredménye —, hogy a kar va la -
mennyi oktatója (differenciált 
mértékben) rendkívüli előlépte-
tésben részesül azóta kétéven-
k é n t 

A pártszervezet és az ál lami 
vezetés minden alapvető ideoló-
giai, szakmai kérdésben tanács-
kozott, kölcsönösen a lakí tot ták 
ki a gyakorlati p r o g r a m o k a t 
Ilyen módon is érvényesült a 
pártszervezet politikai befolyása. 

Hangsúlyozni kell mégegyszer, 
hogy a fentebbi át tekintés ko-
rántsem ad tel jes képet az 
MSZMP JATE BTK alapszerve-
zetének elmúlt négy évi m u n k á -
járól, csak részleteket villant feL 
Az elkövetkező hetekben maguk 
a pártcsoportok tárgyal ják, össze-
gezik az e redményeke t 

Cs. A. 
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Géczi János: 

Citerahangon, citerahúron 
Viola-színnel, 
aká r az alkony, pendül az ideg 
csigolyadúcon, 
feszül az ideg— 
gyilkos uj jbegyek 
verik vércseppig az ü temet 

gerlncí j homorúi 
ideg remeg, 
összetört arcod 
viola-színben, talpig violában 
repper. a csontod, 
koponyaszilánkok 
szikráznak lángot— 
felsejlő ős-arcokat 
rajzol a vér 
erek bokrosában 
— — micsoda véraláfutás . 

ci terahangon viola-színnel, 
feszül az ideg csigolyadúcon, 
szakad az ideg, 

gyilkos uj jbegyek 
verik vércseppig az ütemet. 

Zalán Tibori 

Csillagok robbanak 
Csillagok robbannak fe jünk felett, 
támad az ősz, hadüzenet nélkül. 

Seblázas éjszakák 
lángszóról a fák. 

Hátunk megett 
tornyot rak a köd, ezüsteső esett 
amikor elhagytál, hajnal ig az esett. 

Lélekmérő szürkületben 
árvaságnak nekivágtam, 
útlevelet hul la j tot tak 
magasból a fák, az ágak. 

Napok! 
ö rvényes napok viaszpecsétje! 

Üsd arcom bélyegét asszonyok mellére 1 
Oda, csak r á j a keményen, 
zúgjanak szárnyaim minden ölelésben. 

% 

Csillagos é j volt — széldárdák nyomán jöttem. 
Csillagos é j van — kifosztott mitoszt viszek. 
Csillagok robbannak fölöttem, 
csillagok robbannak fejed f e l e t t 

Budai Mátyás: 

mm. 
Hajdú Zoltán 

sMmmM 

Géczl János: 

Kék dalok 
kergeti a szél a holdat 
8 bujdoklónak menedéke 
csak nádas lehet 

bibic csipog felr iadva 
fészkére a hold korongja 
ráesett 

zsombékok közt kigyúl a víz 
l idérclángja 

p ihen j 
látod a látás is megtér t 
kék otthonába 
magába zárva a távolság 
szivárványát 

a mozdulatok elmerengnek 
két tárgy között 

p ihen j 

faszobra 

Láz-otthon 
Csillogó láz-otthon 
szép barna arcod 
fekete tul ipán ölelés 
ne ha jo l j fölém álmomban 
száraz homokban 
szép barna arcod 
szemeid otthona 
csak homokvár 

Géezi János: 

Esti töredék 
mozdulat merevül 
ametiszt t á jba 
madarak szárnya 
zuhanásra tá rva 
madarak csőre 
hallgatásra zárva 
fák füvek fények 
esti hallgatása 

-V ' i; i 

Íiifi-iíií: : ÍS-ií; s: ^ m ¡¡ sff l 

míí 

Ü 
Hajdú Zoltán faszobra 

Géczi János: 

Július 
hamvasra értek az őszibarackok 
menyasszonyruhái 
dús asszonyi vágyaikat 
lombokkal elzöldelve 

pipacs-robbanások 
vérzik át a gabonát 

Matkócsik Ferenc: A villamosmegálló legendája 

zatán Tibor: y | r r | vált harmat 
En már minden este 
összecsomózgatom magányom súlyos 
bíborfátylát régi ködrongyokkal 
s rákötöm őket a hold ugató 
kutyá inak a nyakára 
akik nyálukat 
az éjszaka tejesképű f iának 
nyitott szá jába csorgatják, 
mer t szörnyű a hold 
s szörnyű a magány 
így kibontott mellel a holnap 
bágyadt felderengéseinek tétova 
kocsmadaloktól megcibált 
villanásai között. 

Minden teliholdkor láztól sárga 
szemekkel feltör belőlem 
az őrület piros nyelvű vonyftása, 
hányom magam a háztetők 
peremébe kapaszkodó csillagok 
kemény mellei között, 
viaskodom zöld, csillogó szőrű 
ha ta lmas szemű legyekkel, 
k iknek összetett szeme mozaikban 
l á t j a töredező arcom fogyó színeit 
kardé l re velük! 
— De a kardom 
d e az én csillogó villogő 
nagy égi csordák közt megtalált 
pásztorok dalától megtisztított 
is ten-kardom lenn hever 
a tegnap há tsóudvarában 
nagy bu ta fe jű tyúkok 
kaparásszák körötte a semmit . 

En m á r mindet , este 
átbandukolok az összetört csodák 
kék cserepein 
l ábam össze-vissza-léptekbe rándul 
nagy spirál lábú csigák 
szuperszonikus sebességgel nya l ják 
az utat előttem, s bevérzett szemekkel 
csak bámulom, ahogy 
ködbe vesznek a csengő-bongó 
gyermekségem óráit brummogó 
bádog-arany áldott bugócsigák 
és nem játszik velem senki 
igazi szép játékokat. 

> Ö a csend olyan durva velem 
mikor Amerikából jöttünket játszunk 
A nem Amerikából jön 
és nem piros, hanem sárga 
és szétfolyó uszonyos kezei közé 
beszáradtak szeretteim szürkülő, 
bezuhant csontú fáradt arcai-

Olyankor lesunyított fe j je l 
bordáim közé beszívott tekintettel 
hüló fényű ablakokba állok. 
O a csend olyan durva velem 
játsszunk szebb játékot 
pörögjünk az izzó naphoz 1 

sárgán, feléledve, lihegő tüdővel, 
nagy, borzalmasan nagy 
szárnyainkat lobogtassuk meg 
a mindent foj tó fehér ködben 
te j fehér nyakú lányok kicsiny 
ra jongva sikongató á lmaiban 
a fehér dunyhákba belekövíilő 
ha ta lmas ba rbár ölelésekben 
és mindenekben és a semmikben 
mer t üvöltő a magány. 

En m á r minden este 
imádkozom megalázott istenekhez 
akik beszáradt zöldülő koponyákkal 
nagyanyáim szétfolyó világában 
baglyokkal és békákkal szerelmeskednek 
s én imádkozom hozzájuk 
mer t egyszer elvakultan nagyon megátkoztak, 
összehozom szeretőknek a jót és a rosszat 
fényévekben mérem a szomorúságot 
i t t ül a sarokban 
hár tyás szemei nagyokat pislognak 
s a fényes derengések óramutatói 
az időbe kövülve ál lnak. 

En m á r minden este készülök 
sohanemlesz szerelmekre 
rakosgatom a csillagokat szelíd 
ölelésű kérő lányok zöld szemébe , 
hu l la j tom a harmatot , vérré válik 
köd száll rá, és feloldódik furcsa, 
szomorú kis zöld á lmokban 
kerek, piros öleléseket rajzolok 
piros krétákkal lehaj tot t fe jek falaira 
és hallgatok, mer t üvöltő a magány 
és olyan régen 
nem ütik ki kezemből a poharat 
és olyan álmokat látok 
mikor felébredek, kiköp macából a ha jna l 
és várok 
mer t valaki még régen elhagyott 
és várok 
mer t valaki még nem jött vissza 
még várok 
mer t megtanul tam a magányt 
és megfizettem minden szerelmemet 
és álmokat látok 
vérré vált harmatokról 
én már minden este. 

T e r e z a 
Lány áll a tűzben, szent borzalom, 
áll ott, sírdogál, állok, hallgatom. 
Menekülne, riad a da lom: 
madár , mit meglőnek, lezuhan, 

— elkapom — 
— vállalom — 

Lány áll a tűzben, ó, irgalom! 
Altass Tereza, a l u d j el vál lamon! 
Fölégtek bennem csodás tá jak, 
gyere, építsünk ú j csodákat. 

— dér f u t j a be szádat, 
árva hazámat — 

Lány áll a tűzben, szép let tenet , 
violát formál Tereza a kezed. 
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Doktor fogalmazó 
Debrecen egyik eszpresszójá-

ban beszélgettem Bodnár Júliá-
val. Igen szép, tiszta magyarság-
gal beszélt, szavainak széles, vib-
ráló mozdulatokkal adott nyoma-
tékot. 

1972 j anuá r j ában kapta meg a 
doktori címet Szegeden, jogtu-
dományból. Azóta Debrecenben, 
a járásbíróságon dolgozik, egye-
lőre fogalmazóként. Most készül 
a szakvizsgára, büntető szakból. 

Elég nehezen oldódott föl, de 
amikor egyetemista éveiről kér -
deztem, megenyhült és lelkesed-
ve mesélt évfolyamtársairól. Sok 
társával ma is t a r t j a a kapcso-
latot, az egyikkel együtt dolgo-
zik. 

— Milyen volt az évfolyamod? 
— Nagyon sok lány kerül t 

össze, többen min t a fiúk. Ez a 
tanulástól kezdve a szórakozásig 
mindenre rányomta a bélyegét. 
Mindenhol ott nyüzsögtünk, mo-
zikba, színházba, koncertekre, ki-
állításokra, a Collegium Ar t ium-
ra já r tunk — és sokat tanul tunk. 

— Tanulmányi átlagaid (ha 
van jelentősége) milyenek vol-
tak? 

— Az első évben rosszul in-
dul tam, aztán végig négy körül. 

— Ez az eredmény egyetem 
után mire jogosított fel? Hasz-
nálod-e a doktori címet? 

— Az első kérdésre a vála-
szom: semmire. Ez a szakma 
olyan, hogy valójában csak a 
végzése közben tanu l ja meg az 
ember, mit kell csinálnia és ho-
gyan. Az egyetemi tanulásunk 
tisztán elméleti volt. Bevertük a 
jogszabályokat, mindent összeta-
nul tunk (voltak olyan t an tá r -
gyak, amelyeknek a címeire alig 
emlékszem) ás aztán kezdhet tük 
ú j ra , mert a jogszabályokat á l -
landóan ismételni, tanulni kell, 
korrigálni és alkalmazni. Még az 
öt éve jegyzősködők is többet 
tudnak — nyolc általánossal — 
erről a munkáról , mint mi, ami-
kor kikerül tünk az egyetemről. 
A doktori címet pedig csak a 
hivatalban használom, mer t a 
munkaköröm ezzel jár , a ma-
gánéletben semmire. 

— Mennyit keresel? 
— Háromszori emelés u tán 

2300-at. 
— Hol laksz? 
— A Nagyerdőn, albérletben, 

egy egyetemista kislánnyal, ö t száz 
forintot fizetek érte, de nagyon 
jó hely. A háziakkal megér t jük 
egymást, a bará ta ink megkeres-
hetnek, a szoba kényelmes. La-
kásra egyelőre nem számíthatok. 

— Az hiszem, ez elég kényel-
metlen, mert állandóan tanul-
notok, olvasnotok kell és ezt 
csak nyugodt környezetben le-
het. 

— Igen. 

— Látom, most is van nálad 
egy csomó irat. 

— Ma este ezeket még át kell 
tanulmányozni , munkaidő alat t 
erre nincs idő és sürgős. Gyak-
ran a bíróságon ülök fél 7-ig, 
hogy elvégezzem a benti mun-
kát, hiszen még gépelni is ne-
künk kell, aztán ott van a te-
vékenységi napló is, a miniszté-
riumi temat ikák átnézése, otthon 
meg tanulni , jegyzetelni. 

Még nem csalódtam. Egyéb-
ként is, annyi ra a kezdetén va-
gyok, hogy ilyet butaság lenne 
mondani . Különösebb álmaim 
nincsenek. Jól és pontosan aka-
rom továbbra is végezni a m u n -
kámat . Igaz, hogy ezt mások 
csak akkor tud ják teljesen meg-
ítélni, ha önálló m u n k á m és 
döntéseim lesznek, ha ítéleteket 
kell mondani. Egyelőre csak ta -
nulom ezt a szakmát, minden 
apró porcikájá t meg kell, hogy 
ismerjem, e nélkül nem is tud-
n á m elképzelni a jövőmet. Töké-
letes objektivi tás kell és ha ta l -
mas lelkiismeret. Az önvizsgálat 
ál landó napirendi pont, korosz-
tálytól függetlenül. 

— De ezt nem lehet elválasz-
tani a magánélettől sem! 

— Szerencsére. 
— Néhány személyesebb kér-

désem van. Valóban igaz-e dip-
lomás nő férjhezmenési esélyei-
nek rohamos csökkenése? 

— Mások szemszögéből: Igen 
— a magaméból : nem. 

— Vállalnál-e egyedülállóként 
gyereket? 

— Gondolom, ezt a szakmám-
ban nem lehet megengedni m a -
gamnak. A köztudat nem tar t f 
még ott, ahol az elmélet. Egyéb-
ként három gyereket szeretnék, 
bár gyerekekkel nagyon nehéz a 
bírónőnek, a közhiedelem szerint 
jól keres, ezért nem veszik fel a 
gyereket a bölcsődébe, óvodába. 
Mit tehet? Fogad melléjük va-
lakit, vagy a nagyszülőkhöz ad-
ja. Aztán igényes anyának, fele-
ségnek, embernek kell lehnie. 

— Van társaságod? 
— Igen. Nem voltam ha j landó 

a színházról, fi lmekről, kiáll í tá-
sokról és könyvekről lemondani. 

— Tudom, hogy rengeteget ol-
vasol és szereted a zenét. 

— Középiskolás korom óta. 
— Kitől olvasol szívesen? 
— Ha fárad t vagyok, Stend-

halt , egyébként Stefan Zweiget 
és Németh Lászlót mindenkor. 
Bár néha még Stendhal is f á -
rasztó és szívesebben hallgatnék 
egy Paganini hegedűversenyt. 

Sokáig beszélgettünk, beestele-
dett . Ju l ika siet haza tanulni , 
olvasni. A mai estéje kivételesen 
„szabad". 

GECZI JÁNOS 

Gyere 
a klubba! 

A JATE-kórus 
hangversenyéről 

A JATE KISZ-klubjának prog-
ramjából ajánljuk: 

November 25-én 20 órakor: A 
nacionalizmusról szóló viták ösz-
szefoglalása. Előadó: dr. Csatári 
Dániel tanszékvezető egyetemi 
tanár . 

November 26. 20 óra: Bemuta t -
juk a Bölcsészettudományi Ka r 
Irodalmi Alkotókörét. 

November 27-én 20 órakor: 
BEAT KONCERT Közreműködik 
a NON-STOP együttes. 

November 28-án 20 órakor: 
Muszti Bea—Dobai Péter kon-
cert je . 

November 29. 20 órától: Le-
mezhallgatók klubja. Krzysztof 
Penderecki műveiből hallhattok 
Paál István válogatásában. 

November 30-án 20 órától: 
Disc-Jockey Lovas: Tóth And-
rás. 

December 1-én 20 órakor: 
„Etűdök" I. A Szegedi Egyetemi 
Színpad I. sz. Stúdiójának bemu-
tatója. Ingyen belépőjegyek no-
vember 28-án igényelhetők. A 
klub e napon 18 óra 3o perckor 
nyit és csak az előadásra szóló 
belépőjeggyel látogatható. 

A Tamási Áron klub program-
jából: 

November 27-én 20 órakor: 
Mindenféle versek „Bita Márk 
emlékkör est je". 

November 29. 19 óra 30 perc: 
„Pepi ta-program" Folklór est. 

December 4-én 7 órakor: KI 
MIT TUD döntő 

December 6-án este: Dinnyés 
József műsora. 

A Fi lharmónia főiskolai bér-
letsorozata november 11-i nyitó-
hangversenyének első felében a 
JATE kórusa énekelt Szécsi Jó-
zsef vezényletével. Produkciójuk 
csúcspontját első két műsorszá-
muk jelentette. Először egy 
Purcell-kantátát ad tak elő, 
amelyben az eredeti vonóskart 
egy vonósnégyes helyettesítette. 
Continuoként elektromos orgonát 
alkalmaztak, amelynek dús hang-
zása a vonósokkal elkeveredve 
igen szerencsésen kel tet te a ze-
nekar illúzióját. Csak dicsérhet-
jük a kórus előadását, valamint 
Szécsi József remek műsorvá-
lasztását, amellyel a zseniális 
angol mester ú j a b b művét tette 
hozzáférhetővé számunkra. 
Ugyanilyen Jó előadásban hal -
lot tunk kórusrészietet Hándel: 
Belsazar című oratóriumából. 

A két Kodály-kórus közül a 
Fölszállott a páva, az előbbi szá-
mokhoz hasonlóan telt, kiegyen-
súlyozott hangzásban szólalt meg. 
Nem tud juk viszont helyeselni 
A magyar nemzet című kórus 
műsorra tűzését, amely — bá r -
milyen jól is énekelték — túlzot-
tan szöveghű, illusztratív, nem 
pr iméren zenei jellegével és sza-
kadozott fölépítésével nem tar -
tozik Kodály sikerültebb m u n -
kái közé. A kórus műsorát Liszt: 
Himnusz a munkához című m ű -

ve zárta. Ennek is szép, lendü-
letes volt az előadása, bár a kó-
rus kissé elbátortalanodott ami -
kor sem a zongorakíséretre, sem 
a nagyobb hangerő és a homo-
gén r i tmus ad ta biztonságérzet-
re nem számíthatott . Színvona-
lasan járul tak hozzá a kórus si-
keréhez az énekszólisták; dr. 
Szűcs István és dr. Zámbó Géza, 
valamint a Zeneművészeti Főis-
kola hallgatói, Égető Máriával 
az élükön. 

Nem győzzük eléggé dicsérni 
azt, hogy Purcel l és Handel m ű -
veit az eredeti angol szöveggel 
énekelték. Azonban nem é r t jük , 
miért kellett Liszt művét m a -
gyarul, ráadásul egy alaposan 
„félrefordítot t" magyar szöveg-
gel énekelni. 

A szünet u tán a fiatal, kiváló 
szegedi zongoraművész, Kerek 
Ferenc műsorában Brahms H-
mőll rapszódiáját, Schumann 
Karnevál-iát hallottuk. A r á -
adásszámok közül Brahms: Esz-
dúr Intermezzoját emelném ki, 
amelynek előadása szép pé ldá ja 
volt a gondos formálásnak, h a j -
lékony árnyalásnak és intenzív 
érzelmi töltésnek. 

HUSZÁR LAJOS 

Vándorló hallgatók 

Rémtörténet 

j ó b u l i v o l t ! 
Az eddig megszokott február i 

időpont helyett az idén novem-
berben szervezték a TTK-s har -
madévesek a hagyományos mat.-
fiz. bulit. Az ötletes, színes pla-
kátokba öltöztetett „szendvics-
emberek" november másodikára 
hirdették a felfordulást . Este 8-
kor már volt közönség, amely 
érdeklődéssel vár ta a ha rmadé-
vesek humoros műsorát és nem 
csalódott; az apróhirdetések, a 
mese a csodálatos és nehézséges 
Anna-Lizi-ről, az elemzőgép és a 
félreértelmező szótár visszhangra 
talál t az oktatók és a hallgatók 
soraiban. 

A műsor u tán éjfél ig eltelt 
időt egyetlen szóval le í rhatom: 
disco Éjfélkor került sor az ér-
tékes tombolatárgyak kisorsolá-
sára. Ezek a tárgyak „a gyakor-
lati felhasználhatóság elvét szol-
gálták". így került sorsolásra egy 
bili vödör és egy pár meleg zok-
ni a szüretelőknek, számmérleg 
a gyengébbeknek és még sorol-
ha tnám t o v á b b . . . 

A tombola után folytatódott a 

tánc végkimerülésig és ha jna l i 
négyig. 

Merem remélni, hogy h a az 
idén megszüntetésre kárhoztatot t 
mat-f iz . buli sikerült , akkor jö-
vőre is engedélyezik a megszer-
vezését. Azzal nem oldjuk meg 
a „ferdén ápolt" hagyományok 
problémáját , ha megszünte t jük! 

H. L 

Fölény 

A fluktuáció az utóbbi időben 
közismert, sokat használt szó 
lett, mivel az általa jelölt jelen-
ség előfordulása megszaporodot t 
Fluktuálás az egyetemeken is 
van — összegyűjtöttük azokat az 
adatokat, számokat, amelyek a 
József Attila Tudományegyetem 
hallgatóinak f luktuálását muta t -
ják. A feljegyzett és közrebocsá-
tandó számokból nehéz helytálló 
következtetéseket levonni, ami-
kor más felsőfokú tanintézmény-
re vonatkozó adatokat nem is-
merünk, és nem végeztünk vizs-
gálatot az eltávozott, á t i ra tko-
zott, vagy éppen k imaradt hall-
gatók körében — elsősorban 
persze az indokokat részleteseb-
ben fe lder í tve összevetést tehát 
csak a három kar vonatkozásá-
ban tehetünk. Nézzük tehát a 
mutatókat , egyelőre mintegy ön-
célúan: de azzal a szándékkal 
hogy a jelenségekről akiket illet 
elgondolkodjanak. 

Nappali tagozatra 
igyekeznek 

A dékáni hivatalokban szerzett 
információk szerint: az Állam- és 
Jogtudományi Kar nappali tago-
zatán a mozgás egészen elenyé-
sző. 1 első évet és 3 második évet 
befejező hallgató folyta t ja tanul-
mányai t a jelenlegi félévben már 
az ELTE-n. 1974-ben egyetlen 
joghallgató próbált á tkerülni az 
ELTE bölcsészkarára, egyelőre 
siker nélkül. A mozgás másik 
i rányát tekintve: 1 első évet be-
fejezet t gyógyszerészhallgató is-
merkedik most már a jogtudo-
mánnyal . Nagyobb értékeket ta -
lálunk, ha a tagozat felcserélésé-
nek eseteit számoljuk össze: az 
Ál lam- és Jogtudományi Karon 
ez a jellemző mozgás. Ugyanis 
15 első évet befejező esti-levele-
ző tagozatos lett ebben a félév-
ben nappalis, a harmadéves be-
fejezők közül ket ten fo lyta t ják 
már tanulmányaikat a nappali 
tagozaton. Elutasított kérelem eb-
ben a vonatkozásban csak pár 
darab akad. Ugyanakkor l - l má-
sod- és harmadéves nappal i t a -
gozatos hallgató lett levelezős, 1 
volt elsőéves pedig estis. 

Kevés az „elvándorló'* 
A Természettudományi Karról 

a budapesti tudományegyetemre 
— elsősorban és főként családi 
indokok a lap ján — átiratkozott 
10 hallgató, a szegedi Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskolára — 
elsősorban tanulmányi problé-
mák miatt — át jelentkezet t 6 ta-
nárszakos egyetemista, a pécsi 
főiskolára, Debrecenbe a KLTE-
re, a Marx Károly Közgazdaság-
tudományi Egyetemre l - l , a sze-
gedi bölcsészkarra 2 (matemati-
ka—földrajz szakos „pártolt át", 
akik a matekot a pedagógia tá r -

gyával cserélték föl). A nappa-
lisok közül 7 ötödéves kerül t át 
levelezőre. Viszonylag kevesen 
„vándorolnak el" a karról, ami 
senkit nem tar t vissza, a csere 
feltételét egyedül az á tvevő in-
tézmény szabja meg. Valamivel 
kevesebb hallgató jelentkezett a 
TTK-ra , mint ahányan e lmen-
tek : levelezőről nappal i ra kerül t 
2 hallgató, Pécsről, a Soproni 
Faipari és Erdészeti Egyetemről 
és a szegedi BTK-ról l - l hallga-
tó iratkozott be idén a TTK-ra . 

A pestiek Pestre tartanak 
A Bölcsészettudományi Karon 

28 kérelem érkezett ebben az 
évben a dékánhoz át jelentkezés 
ügyében. A kérelmezők közül 
25-en az ELTE bölcsészkarára, 2-
en a KLTE bölcsészkarára aka r -
tak átiratkozni, 1 hallgató a J A -
TE TTK-n aka r t a elkezdeni a 
tanulmányokat . 13 hallgató ka-
pot t kedyező választ, további 6 
hallgató föllebbezésre kapott en-
gedélyt, 15-en továbbra is Szege-
den v á r j á k kére lmükre a kedve-
ző választ. A legtöbben а II. éve-
sek (12) és az I. évesek (10) kö-
zül jelentkeztek, а III. évfolyam-
ról 4, а IV. évfolyamról 1 kére-
lem fu to t t be. Az átiratkozott , 
vagy át iratkozni szándékozó hal l -
gatók szinte kivétel nélkül mind 
pesti fölvételi vizsga u t án kerül -
tek Szegedre, vagy budapesti l a -
kosok, ezért kérik — kérhetik 
eredményesen az átjelentkezési 
engedélyt. Többen ez alkalomból 
szakot is vál toztatnak: magyar— 
történelem szakról magyar—tör-
ténelem—finnugor, angol—orosz-
ról angol—arab, magyar—fran-
ciáról magyar—francia—indoló-
gia szakra mennek át . Az ú jon -
nan felvett (harmadik) szakok 
között van még például a bolgár, 
a filozófia, a török stb. A szako-
kat tekintve az át jelentkezők kö-
zül 15-en angol, 11-en magyar, 
10-en orosz, 7-en történelem stb. 
szakosok (voltak Szegeden). A 
szakpárokat tekintve az angol— 
magyar vezet (7), a történelem— 
magyar (3) és a történelem—'an-
gol (3) szakpárok előtt. A kére l -
mek elutasí tásában az indokok 
ál ta lában a következők: nem 
megfelelő a tanulmányi ered-
mény, a kari létszám túl terhel t , 
vizsgahalasztás mia t t má r nem 
tudták átvenni, kérelem későn 
érkezett . 

Ebben a tanévben az első éve-
seken kívül 17-en jelentkeztek a 
BTK-ra : 9 hallgató a szegedi ta -
nárképző főiskoláról, 2 hallgató 
a pécsi tanárképző főiskoláról, 3 
hallgató a KLTE bölcsészkaráról, 
2 hallgató a JATE TTK-ról, 1 
hallgató az egri Ho-Si-Min taní-
tóképző intézetből. A 17 jelent-
kező közül 10-en kedvező választ, 
5-en elutasítást kaptak, 2 kérel-
met még tárgyalnak. Ezek a szá-
mok nagyjából megfelelnek a 
többéves á t lagnak. 

a Tiszatáj-ról 
Legtöbb ember a szerkesztősé-

gek életével f i lmek harsány, h a -
tás ra törekvő jeleneteiből ismer-
kedik m e g Következésképpen 
hamis modellt, idealizált munká t 
lát, s hamis képet fo rmál róla. 
Nos, a hamis képeket, a rossz 
mítoszokat szét kell foszlatni, 
helyükbe pedig a valóság kevés-
bé látványos, ám reális értékei-
ben összehasonlíthatatlanul fon-
tosabb ta r ta lmai t kell helyezni. 

llia Mihály és Annus József, a 
Tiszatáj szerkesztői Eötvös kollé-
giumi látogatásukkal azt hiszem 
sokat tet tek azért, hogy az ál ta-
luk szerkesztett folyóiratról reá-
lis képet, az ottani munkáról reá-
lis szemléletmódot alakítson ki 
a jelenlevő hallgatóság. — 
„Nincs takargatni valónk" — 
lehetet t volna a mot tó ja az egész 
beszélgetésnek. Őszintén beszél-
tek a Tiszatáj és a külföldi ma-
gyar i rodalmak kapcsolatáról, en-
nek lehetséges módja i ró l és a 
kapcsolat tar tás gyakorlati prob-
lémáiról. A kérdések tar talmi 
komolysága mutat ta , hogy a 
résztvevők a mostani Tiszatájat 
az egyik legszínvonalasabb ma-
gyar irodalmi folyóiratnak ta r t -
ják. Aminek tekintélyét nemcsak 
az illyési, nagy lászlói színvonalú 
szépprózák, versek, hanem az 
igényesen és következetesen meg-
válogatott tanulmányok is — 
melyeknek a szerkesztők igen 
nagy fontosságot tu la jdoní tanak 
— emelik. Nem titkolták, hogy 
szeretnék bővíteni te r jedelemben 
a lapot, nagyobb, biztosabb anya-
gi keretet akarnak elérni. Ami 
azt hiszem egy tőből ered az ol-
vasók kívánságával: még több 
jót, még szebb formában , lega-
lább ilyen következetes szerkesz-
tői szigorral és polemizáló kész-
séggel. 

— Z — 

Áramszünet 
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Kolumbus után 482 évvel KUPAGYŐZELEM 
A világbajnok ellenállhatatla-

nul tört be a palánk alá és biz- > 
tos kézzel értékesítette a ziccert. 
Se nem Zorán Szlavnics, még-
csak nem is Szergej Bjelov volt 
a fen t említet t kosár szerzője, 
hanem Csapó Géza, a Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskola II. 
éves testnevelés-földrajz szakos 
hallgatója. A világbajnokkal egy 
csapatban terelgette a játékszert 
Svidró József II. éves testnevelés-
biológia szakos hallgató is, aki 
szintén tagja volt Mexikóban a 
ka jak-kenu válogatottnak és a 
K I. 4X500 méteres váltó tagja-
ként — Angyal, Deme és Szabó 
társaságában — a negyedik hely-
hez segítette a csapa to t 

Hét arany helyett három 
A sportban kevésbé járatosak 

kedvéért; októberben Xochimil-
cóban egy fehér ruhás ú r a kö-
vetkező kérdést intézte a r a j t -
helyen várakozó versenyzőkhöz: 
„Are you ready?". A versenyzők, 
akik a kérdés feltevésénél már 
valóban készen voltak, elindul-^ 
tak, s az első pisztolylövéssel 
megkezdődött a XI. ka jak-kenu 
világbajnokság. A mexikói vetél-
kedő minden bizonnyal nem ke-
rül ma jd a sportág legszebb fe je -
zetei közé. íme a legilletékesebt»-
nek Péhl Józsefnek, a magyar 
válogatott vezetőedzőjének „bizo-
nyí tványmagyarázója": — Biztos-
ra vettem, hogy a tamperei hét 
aranyérmet nem fogjuk megis-
mételni, a r ra minden húsz év-
ben egyszer, ha sor kerülhet . A 
férfi kajakosok teljesítményével 
így ís maradékta lanul elégedett 
vagyok, talán a váltót k i v é v e . . . " 

Pedig jól kezdődött, pontosab-
ban ugyanúgy, ahogy tavaly 
Tamperében. Csapó j ö t t látott 
és — bizonyított. Bizonyította, 
hogy ma is ő az egyik legjobb 
kajakos a földkerekségen. A K I . 
ezer méter döntőjében ismét fö-
lényes biztonsággal utasította 
maga mögé a mezőnyt. A foly-
tatás azonban már nem a leg-
jobban s ike rü l t A folytatásról az 
Azték földön eltöltött 28 nap él-
ményeiről vál tot tunk szót a gya-
korló általános iskola tornater-
mében a SZEOL két ka jakos ki-
válóságával, a kosárlabda szak-
foglalkozás perceiből — Honti 
Gyula docens '"engedélyével — 
csenve.e l a z i d ő t -

Szeptember 28-án s tar tol tunk 

Ferihegyről és közel 30 órás lé-
giút után, Bécs, Brüsszel és a 
Bahama-szigetek érintésével, ér-
keztünk meg Mexikóvárosba, — 
vázolta az út i rányt Svidró József, 
aki Csapóhoz hasonlóan először 
jár t a „Nagy Vizén" túl. — A 
csapatot egy sportkombinátban 
szállásolták el. Innen indultunk 
naponta kétszer Xochimilcóba, a 
verseny színhelyére, hogy telje-
sítsük az edzésadagot Az edzé-
sek mellett természetesen maradt 
idő a szórakozásra, a k i rándu-
lásra Is. ' 

Csak a stadion... 
— Megtekintettük a fővárostői 

40 kilométerre levő azték áldoza-
ti helyeket, a csodálatos Nap és 
Hold piramist. Voltunk a 45 
emeletes Lat in-Amerika torony-
ban is, ahonnan lenvűsöző kilátás 
kínálkozott a 8 milliós világvá-
rosra — emlékezett a vi lágbaj-
nok. — Vendéglátóink igyekeztek 
helyi látványosságokkal is szol-
gálni. Így jutott el csaoatunk egy 
bikaviadalra, ahol három torre-
ádor ha t bikát „fektetet t el" 
egyetlen műsor keretében. Be-
vallom őszintén; az egyenlőtlen 
harc nemigen nyerte meg a tet-
szésemet, annál inkább a szín-
hely, a monumentális százezres 
stadion. 

— Mexikóban a vadlóbetörés 
is a nemzeti sportok közé tarto-
zik. Az olimoiai falu szomszéd-
ságában rendezett „viadalt" mi 
is megtekintet tük — vette vissza 
a szót Svidró. — Fotós masiná-
inkkal szénen elhelyezkedtünk a 
ka rám mellett és megpróbáltuk 
élvezni ezt a számunkra kissé 
érthetet len és az ember, a lovas 
számára egyenlőtlen viadalt, 
amikor a legnasvobb meglepe-
tésünkre megszólalt a mikrofon, 
s a következő lovasként Géza 
bará tunkat konferál ta be. 

És ami a folytatást Illeti? Nos, 
meg kell ál lapí tanunk, ezen a 
világbajnokságon elpártolt ver-
senyzőinktől a szerencse. Az még 
nem lett volna baj , hogy a ro-
mán Diba K I. 500 méteren gyor-
sabban evezett Csapónál és szinte 
valamennyi válogatottunk egy 
hellyel végzett rosszabb helyen 
mint vár tuk. A legnagyobb bosz-
szúságot a Csaoó—Bakó oáros 
kízá'-ása jelentet te" Az előzmé-
nyekről csupán annyi t ; a szovjet 
egység mindenk i szeme lá t tára 

hátulról alaposan „megtorpedóz-
ta" a magyar h a j ó t Az ügyből 
kifolyólag Bakóék k a j a k j a orral 
belefúródott a par tba. A szem-
tanú, a parton szurkoló Svidró 
József így látta az esetet: — Va-
lóban veszélyes helyzetbe kerül-
tek Gézáék, mer t mindketten 
félig belelógtak a vízbe. A mai 
napig is csodálom, hogyan tud-
tak „lovon" maradni és hogyan 
fogták be illetve előzték meg a 
románokat. Érthetetlen számom-
ra a VB főbírójának, a román 
Navasar tnak a döntése. Szerinte 
ugyanis a magyar ha jó szándé-
kosan akadályozta Kononovékat, 
amiér t is diszkvalifikálták Bakóé -
kat. 

Az acapulcoi kirándulás 
A versenyek után egy texti l-

gyáros hipermodern nyaralójá-
ban rendezték meg a záróban-
kettet. Itt osztották ki a külön-
féle kupákat a versenyzőknek. 
A Granek István emlékserleget, 
amelyet a magyar szövetség 
a ján lo t t fel a felejthetetlen ve-
zetőedző halála u tán a ka jak 
egyes ezer méteres versenyszám-
ra, tavalyi győzelme után ismét 
Csapó kapta. így Saporenko u tán 
másodszor is a szegedi fiú nevét 
vésték a serlegre. Az ezt követő 
napok a pihenés jegyében teltek. 
Különösen az acapulcól k i rándu-
lás marad emlékezetes a magyar 
csapat számára, két oknál fogva 
is: a csodálatos tá j , no meg a 
vezetőség ama furcsa döntése 
m i a t t hogy a 200 pesos útikölt-
séget mindenki safc t maga fedez-
te. Aztán elérkezett a búcsú pil-
lanata is. A 350 személyes óriás 
utasszállító gép a levegőbe emel-
kedett Mexikóváros légi kikötő-
jének betonjáról, hogy röpke 
másfél nap után Ferihegyen lan-
doljon. 

Tehát két szegedi főiskolás is 
— pontosan 482 évvel azután, 
hogy Kölumbus matróza elkiál-
totta magát a Pinto árbockosará-
ból: — Föld, f ö l d . . . — „felfe-
dezte" e fu ra kont inens t Ma 
már mindketten egy másik erő-
próbára, a félévi szigorlatokra 
készülnek. Mint mondották, az 
iskolapadban is sokat kell „lapá-
tolni" a siker érdekében. Persze, 
Xochltnileőbán sém volt köny-
nyebb. 

THÉKES ISTVÁN 

Az ördöngös mondák szereplő-
je, a „magyar Faust" hírébe ho-
zott debreceni professzor Hatva-
ni István nevét viselő Labdarú-
gó Emlékversertyt 1971-ben ír ta 
ki először a Debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem Testne-
velési Tanszéke. Akkor a JATE, 
a következő években sorrendben 
Pécs, Illetve Budapest csapata 
szerezte meg az első helyet. 

A mindenkori védő, tehát az 
idén a budapestiek adtak otthont 
november 1-én és 2-án a két 
napos versenynek. A JATE kis-
pályás válogatot t jának utazó ke-
rete a következő volt: Fest, Hor-
váth, Juhász, Nánási, Ocsák, 
Sándor, Schdffer (JTK); Csató, 
Leicht, Zsengellér (TTK). 

.A csoportokban a helyezésért 
folyó mérkőzéseken, mint azt az 
eredmények is igazolják, késhe-
gyig menő küzdelem fo ly t Pécs 
—Bp-i BTK 4:3; Szeged—Pécs 
3:2; Szeged—Bp-i BTK 3:3. Az 
elsőséget az „A" csoportban a 
JATE 3 ponttal és 6:5 gólkü-
lönbséggel szerezte meg, második 
a Pécs lett 2 ponttal és 6:6 gól-
különbséggeL A másik ágon el-

ső helyen a KLTE, másodikként 
a pesti TTK jutott tovább. 

Eredmények: JATE—Bp-i TTK 
1:0; KLTE—Pécs 3:1. 

Ezzel a győzelemmel ismét 
döntőt játszhatott csapatunk. A 
megfiatalított , de már hosszabb 
ideje együtt játszó és összefor-
rott együttesünk a döntőre e l -
f á rad t KLTE-vel vívta utolsó 
mérkőzésé t Az ellenfél szórvá-
nyos támadásai t má r a félpályán 
megszűrte védelmünk, a góllö-
véssel azonban sokáig hadilábon 
ál l tunk. A jeget végül Ocsák gól-
ja törte meg, m a j d Sándor be-
biztosította a győzelmet: JATE— 
KLTE 2:0. 

A végeredmény; 1. JATE, & 
KLTE, 3. Bp-i TTK, 4. Pécs. 

Végezetül néhány bíráló meg-
jegyzés: nem lehet szónélkül e l -
menni amellett , ahogyan a h á -
zigazdák a szervezéshez ál l tak. 
Annak ellenére, hogy ot thonuk-
ban játszottak félórás késésekkel 
érkeztek ki mérkőzéseikre és a 
technikai felszerelést sem bizto-
sították hiánytalanul . 

BOBVOS PAL 

Bajnokcsapa t ! | | # h e l y 
A November 7. tiszteletére ki-

ír t városi kispályás labdarúgó 
mérkőzéseket megrendezték. Női 
csapatunk profi módon vet te az 
akadá lyoka t Ellenfelei közül az 
Algyőt és a Volánt egyaránt 5:0 
a rányban győzte le, míg a Textil 
felett 3: l -es győzelmet aratot t . 
Érdemes megjegyezni a 12 leány-
nak a nevét : 

Konsza Ilona, Hannl Katalin, 
Vágó Erzsébet, Révész Erzsébet, 
Csiffári Zsuzsanna, Nagy Ilona, 
Szabó Judit, Szeles Anna, Pusz-
tay Ilona, Tóth Ilona, Kittiinger 
Ilona, Zsigmond Ágnes. 

A fér f iaknál a Hatvani Kupában 
szereplő gárda ju ' . i t t el a. döntő-
kig úgy, hogy a Tiszaparti Gim-
náziumot 12:2-re, a KSZV-t 2:1-
re é s ' a MÁV-ot 2:0 arányban 
győzte le. A döntő első mérkő-
zésén a Nyomda ellen végig nyo-
masztó fölényben játszottak, az 
1:0 nem tükrözi kellőképpen a 
já ték képét. A második mérkő-
zésen az Építőipari Szakközépis-
kola ellen l :0-ás vezetés u tán 
védelmi hibából kapták az egyen-
lítő gólt. A k i í rás ér telmében H -
es rúgásokra ke rü l t sor, ebben 
3:2 a rányban a lulmaradtak. 

Az ELTE KISZ-bizottsága d-i 
ső íztoan 1974. november 2—3-án 
megrendezte a tudományegyete-
mek oktató-dolgozói részére • 
November 7. Kupa kispályát 
labdarúgó bajnokság mérkőzé-
s e i t 

A JATE csapatának eredtnél 
nyei : 
JATE—ELTE J T K 
JATE- ELTE TTK 
JATE—Pécs J T K 
JATE—KLTE 

5:0 
6:1 
4 3 
1 3 

A torna végeredménye: 
1. KLTE 4 4 - - 17: 4 8 
2. JATE 4 3 - 1 16: 6 6 
3. Pécs; J T K 4 2 - 2 18:14 4 

4. ELTE TTK 4 1 - 3 5:17 3 
5. ELTE J T K 4 - - 4 3:18 r 

A JATE csapatában a követke-
ző játékosok szerepeltek: 

Jáky Károly, Csóti Mihály, 
Felföldi Károly, Virágh János (t 
gólos), Papp György (2), Visy 
Csaba (3), Bózsó Ferenc (2), Se -
rényi Miklós (4), Hódi Gyula (4). 

Valahogy megérezte . . . Döntés csak a hosszabbításban 
így pontosan öt év távlatából 

Is a Hátvédben élt az emlék. Sok-
szor érezte úgy; az akkor annyira 
vár t vendég holnap biztosan ko-
pogtatni fog a j t a j án . Abban az 
időben a kinti szobában tanult , 
nehogy elhibázza a fu tbal lpápa 
látogatását. Az egykori szövetségi 
kapitány akkor már túl volt a 
nyugdíjkorhatáron és csupán 
azért szerződött a kohászat észak-
magyarországi centrumába, hogy 
összeköttetései révén megmentse 
a csapatot a kieséstől. 

Súlyos örökséget vett át a 
mester, aki pontosan másfél év-
tizeddel azelőtt a világverő 
„arany lábúaknak" volt szelle-
mi vezére. Elődje, az egyik fővá-
rosi élcsapat valamikori szélső-
hátvédje játékos korában első-
sorban keménységéről volt h í -
res. Tanítványainak többször Is 
elmesélte, hogyan félemlítette 
meg a földkerekség akkori leg-
jobb csapatának szélvészgyors -
balszélsőjét: — Tudjátok, az úgy 
volt, hogy kint kap tunk egy 
négygombos zakót. A stadiban, 
a visszavágón aztán megint el-
kezdett ficánkolni a fiú. Az első 
támadásnál a kopasz középcsa-
tár kipörgette neki a labdát. Es-
küszöm, úgy futott , hogy a szá-
mot sem lá t tam a hátán. A kö-
vetkező találkozásnál aztán föl-
rúgtam az ádámcsutkájához. Nem 
viccelek, legközelebb úgy futott 
el mellettem, hogy klshíján k e -
zet fogott a díszpáholyban ülők-
kel. — 

Szóval a kemény bekk egyál-
talán nem volt híve a hasonló 
edzéseknek. Szalonnasütés lega-
lább annyiszor szerepelt a heti 
programban, mint kondi edzés. 
A csapat, a korábbi vidékelső 
pedig a szakadék szélére került . 

A szakvezetés bevált honi 
szokása szerint a két reni-
tens játékos feloldozást nyert, 
az edzővel azonban szerződést 
bontottak. A futbal lpápa mened-
zse~ként vaió a lkatmarása abban 
a helvzetKsn min^enkéTisn in-
dokolt valt. Dinlomá^iáH-a szük-
ség volt Szombathelytől Duna-

újvárosig, Csepeltől a Soroksári 
útig. Az északi iparváros kedven-
cei „szárnyakat kaptak", úgy, 
hogy novemberben már előre is 
lehetett nézni. A balhátvéd ak-
koriban m á r elmúlt 30 éves. 
Visszavonulása csupán hónapok 
kérdése volt. Így esett a válasz-
tás a Hátvédre. A főnök fedezte 
fel és ragaszkodott hozzá: „neki 
pedig szüksége van a r ra a f iú-
ra" — hangoztatta. Az illetéke-
sek pedig „vették a lapot" s a 
vezérigazgató Mercédeszével el-
indultak hátvédnézőbe. A közép-
magyarországi város állomásá-
nak rest i jében — fő az inkogni-
to — csak elvben egyeztek meg. 
Tu la jdonképpen semmi sem szólt 
a Hátvéd egyesület változtatása 
me l l e t t Valami azért mégis! — 
Az az ember számít rá. aki az 
öcsi , a Nándi, a Cucu, meg a 
többiek mestere vo l t Ö csak érti 
a dolgát — morfondírozott ma-
gában a csábított. 

Aztán úgy a lakul t ; alá kellett 
írnia az átigazoló l a p o t Előtte 
mindössze egyszer találkozott 
leendő edzőjével, aki egy budai 
szálloda ha l l jában biztosította: 
tervei vannak vele a jövő évi 
csapat védelmének baloldalán. Az 
expressz vonat j anuár első nap-
jaiban röpítet te pályafutása 
ú j a b b állomása felé. Közvetlenül 
az alapozás előtt értesült az ese-
ményről: Az „ezüstérmes edző" 
lemondott és a szövetségben vál-
l a l t ' m u n k á t 

Akkor már késő v o l t Rájött , 
hogy a legényszállás ágya kes-
keny és kényelmetlen, hogy a 
lányok nem olyan szépek, mint 
délebbre és hogy tula jdonképpen 
el kell döntenie; yagy játszik 
öt -hat évet az élvonalban, vagy 
pedig befejezi tanulmányai t . Ak-
kor valahogy megérezte, vége 
annak az időnek, amikor száz-
ezrek él tek-haltak a meggypiros 
mezesekért és amikor a fu tbal l -
pápa egyetlen Intése elég volt, 
hogv a zömök balösszekötő fel-
emel je a kezét jelezve társai-
nak: mo6t pedig, gyerekek, ami 
belefér a „zsákba". 

November 10-én és 17-én ko-
sárlabda rangadók színhelye volt 
a Rókusi Tornacsarnok. A mér -
kőzések jószerint a fe l jutás kér-
désének tisztázására is hivatottak 
voltak. Nos, egy vára t lan ered-
mény, mégpedig a SZEOL férfi-
csapatának veresége az Egri Fi-
nommechanika ellenében, m a 
még nehezíti a „tisztánlátást". A 
várat lan eredmény miat t úgy tű -
nik, hogy Faragó József dr. csa-
patá t csupán a riválisok segít-
hetik a magasabb osztályba. A 
nőknél tisztább a t á jkép csata 
után. A Juhász Gyula Tanárkép-
ző Főiskola együttese a rangadók 
valamennyi pont já t megszerezte 
és az első helyen, jó eséllyel a 
fe l jebbjutásra , v á r j a a véghaj -
rát. 

Váratlan vereség 
November 10-én a következő 

eredmények születtek hazai pá-
lyán, a Rókusi Tornacsarnokban: 
A SZEOL: Zöllei, Reisz, Kertész, 
Valaczkay II., Dörmő. Csere: 
Zsíros, Boros, Pataricza, Kecskés 
összetételű férf i gárdá ja 39:31-es 
félidő u tán 76:58 arányú győzel-
met aratott a MEAFC ellen. Ez-
után a bajnokesélyes szegedi lá-
nyok o „főiskolások rangadó-
ján": Krcsmarik, Kiss, Tokár, 
Mészáros, Lázár. Cseré: Bittér, 
Klavora, Lakatos, Szigeti, Laukó 
összeállításban vágtak vissza ta -
vaszi vereségükért „kolleganőik-
nek", az Egri Tanárképző együt-
tesének 67:61 arányban. E nap 
harmadik összecsapásán a SZE-
OL—Duna- Cipő női találkozón 
biztos 96:60 (52:29) arányú hazai 
győzelem született. íme a győz-
tes csapat névsora: dr. Schmidt-
né, Révész, Kertész, Remák, Ser-
főző. Csere: Tóth, Bánáthy, Dá-
vid, Vass S., Halmos. 

Egy héttel később, november 
17-én — a színhely ugyanaz volt 
— a SZEOL—Egri Finommecha-
nika férfi mérkőzésre került 
sor először, amelyen, nem kis 
me' ienetésre , a vendégek végig 
vezetve, 89:87 (47:44) arányú 
győzelmet arattak. Bár az utolsó 

percekben két ízben is sikerült 
Zölleiéknek az egyenlítés, egy-
két durva hiba után mégis vesz-
tesként kellett elhagynlok a já -
t ék t e r e t A nagy lehetőség, a fel-
jutás kedvezőtlenül befolyásolta 
a játékosok te l jes í tményét már -
pedig eredményesen játszani csak 
felszabadultan l e h e t A kudarc 
ellenére Is bízunk az elkövetke-
ző hetek sikereiben! 

Az „előmérkőzés" u tán telt ház 
előtt kezdődött a helyi rangadó, 
a Tanárképző Főiskola és a SZE-
OL nöi csapatai között. Régen 
volt ilyen lelkes közönség ez 
öreg tornacsarnok lelátóin. 30— 
40 főiskolás f iú és lány űzte, h a j -
totta a kékmezeseket ú j a b b ko-
sarak szerzésére. A jóízlés hatá-
rain belül, sportszerűen szurkoló 
hallgatók minden dicséretet meg-
érdemelnek, mer t erősen besegí-
tet tek az oly fontos két bajnoki 
pont megszerzésébe! 

Izgalmas rangadó 
Labdafeldobás u tán a SZEOL-

os lányok kaptak jobban lábra, 
az első pontokat ők is szerezték. 
Később azonban átvet ték a j á -
ték irányítását a főiskolások és 
17:13-ra már ők vezettek. Hosz-
szú percekig állt ez az arány az 
eredményjelzőn, mer t a já téko-
sok idegességükben képtelenek 
voltak a kosárba találni. Az i ra-
mos, helyenként kemény első fél-
Idő „fekete krónikájához" tar to-
zik, hogy Kertész Anikó, Szabó 
Vera és dr. Schmidtné egy-egy 
szerencsétlen kimenetelű össze-
csapás u tán hosszabb—rövidebb 
időre harcképtelenné vált . A fél-
idő végén a főiskolások kilenc 
pontos vezetéssel — 35:26 — vo-
nulhat tak az öltözőbe, ahol mind-
két edző elsősorban nyugalomra 
Intette tanítványalt . Míg a lá-
nyok mestereik utasításait hall-
gatták, a legilletékesebbel, Honti 
Gyula főiskolai docenssel, a m á -
sodik játékrész essményelt pró-
báltuk „ ímeálmodni" . 

— M'ndkét csapatnak voltam 
edzője, ismerem a játékosokat. 
Ügy érzem, lányaink most egy 

picivel jobbak és megnyerik ezt 
a sorsdöntő találkozót — mon-
dotta két cigarettaszippantás kö> 
zött a kosárlabda-szakember. 

A második félidő eseményei 
azonban ma jdnem cáfolták az 
e lhangzot taka t A kilenc pontos 
főiskolás előny ugyanis a máso-
dik félidő 8. percében semmivé 
lett. Ekkor akkora volt a zavar 
a „képzősök" közö t t hogy egy 
ízben a félpálya közelében egy-
mást faultol ták a lányok. 45:45-
nél tehát kezdődött élőiről m i n -
den. A kérdés ekkor már az vol t : 
hogy vajon kihasznál ják-e Ker -
tészék pszichikai előnyüket? Nem 
használták ki; A hátralevő j á -
tékidőkén váltot t vezetéssel é r -
keztek a csapatok az utolsó m á -
sodpercekhez, amikor is a SZE-
OL-nal: ismét sikerült kiegyenlí-
tenie kétpontos h á t r á n y á t Ren-
des játékidőben 61:61 volt az 
eredmény. Az öt perces hosszab-
bítás személyi dobóversennyel 
kezdődöt t s ebben a főiskolások 
bizonyultak eredményesebbek-
nek, hárompontos előnyre téve 
s z e r t A hátralevő percekben 
Krcsmarik irányításával a főis-
kolás línyoknak sikerült megtar-
taniok előnyüket, sőt kevéssel a 
l e fú jás előtt még növelték Is a z t 
Végül Is a túlfűtöt t hangulatú, iz-
galmas rangadón 71:67 arányban 
diadalmaskodtak. 

És jövőre? 
A rangadó után lelkes főisko-

lás hallgatókkal utaztunk a vil-
lamoson, akik már csapatuk él-
vonalbeli szereplésének esélyeit 
latolgatták. Bár egyikőjük szá já -
ból elhangzott valami olyasmi; 
hogy jobb ü t i kában elsőnek len-
ni, mint Rómában a kiesés ellen 
harcolni, megegyeztek a b b a n : 
jövőre megszervezik a „B"-közé-
pet és minden hazai mérkőzésen 
közel 100 főiskolás fogja m a j d 
biztatni a csapatot — várhatóan 
az úi Soortcsarnok kényelmes le-
látóin. Reméliük: csnoat és szur-
kolótábora á lma valóra vá ' lk . 

T. L 
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Abszurd színház (—rauzs—) 

Pályázati felhívás 
A Semmelweis Orvostudomá-

nyi Egyetem KISZ-szervezcte és 
a VISUS szerkesztő bizottsága fel-
szabadulásunk 30. évfordulója 
alkalmából irodalmi és fotópá-
lyázatot hirdet az ország összes 
orvostudományi egyetemeinek 
hallgatói számára. 

Az irodalmi pályázaton vers-
sel, novellával, irodalmi riport-
tal vehetnek részt a halljatok. 
A? írások témája kötetlen, de el-
sősorban a napjaink magyar va-
lóságát tükröző munkákat vár-
juk. Egy szerző legfeljebb 10 
verssel, illetve 3-3 prózai anyag-
gal indulhat. 

A pályaművek magas színvo-
nalú elbírálására neves Irodalmá-
rokból álló zsűrit hívunk'' meg. 

Pályadíjak: I. díj: 500 forint, 
n . díj: 200 forint, III. dij: 100 
foi int. 

A fotópályázatra kizárólag fe-
kete-fehér fényképekkel lehet 
benevezni. Egy pályázó maxi-
mum 10 db (levelezőlap nagysá-

gú, vagy annál nagyobb) képpel 
indulhat. A téma itt is kötetlen. 
A képeket ismert fotóművészek, 
bői álló zsűri bírálja el. 

Pályadíjak: I. dij: 300 forint, 
II. dg: 150 forint, III. dg: 100 
forint. 

Mindkét pályázaton egy I., két 
, II., három III. díj kiadását ter-

vezzük, de a bíráló bizottságok a 
változtatás jogát fenntartják. 

A pályázatok beküldési határ, 
ideje: 1975. február 15. 

Eredményhirdetés: az Orvos-
egyetem 1975. április 14-i számá-
ban. A díjnyertes irodalmi mű-
veket és fotókat a lapban meg-
jelentetjük. Mindkét pályázat 
jeligés. 

Kérjük a pályázókat, hogy al . 
kotásaikat (zárt borítékban a név, 
eim, egyetem, kar és évfolyam 
feltüntetésével) az ORVOSEGYE-
TEM szerkesztőségébe (1091. Bu-
dapest, üllői út 25.) küldjék. A 
borítékra írják rá: „VlSUS-pá-
lyázat." 

Reklámoz-
zunk! 

Ellesett reklámversikék: 
A kedvedben van tán hiba? 
Gyere el a Bocskaiba! 

* 

Kinek keze lába még ép, 
Az tudja, hogy hol a DELEP! 

* 

Tudja minden vidám fickó: 
— Üdít, frissít a jó diszkó! 

Magam szerzette reklámversi-
kék: 
Ha jókedved immár akut, 
Tégedet is elvár a Klub, » 
Tudja bácsi, öcsi, hugi: 
Mily jó itten a GyöprugL * 
Nem kell ide csillár; díszkő, 
Félhomályban jó a diszkó! * 
Klubba megyünk tuján, gyalog; 
Ma játszanak az Angyalok! * 
Gülü, rex és billiárd — 
Passzió, mely sosem árt. 

SZ. CS. 

« Diákélet 1975" jeligére 
A Szegedi Egyetem Szerkesztősége, a KISZ József Attila 

Tudományegyetemi Bizottsága, a KISZ Szegedi Orvostudomá-
nyi Egyetemi Bizottsága és a KISZ Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskolai Bizottsága kapcsolódva a hazánk felszabadulása 30. 
évfordulójának tiszteletére kiírt országos Alkotó Ifjúság pályá-
zathoz intézményeink hangatói részére pályázatot hirdet. 

A pályázat célja, hogy hallgatóink „magunkról magunk-
nak" mottóval minél színesebben, elevenebben és sokoldalúan 
bemutassák írásaikban napjaink szegedi diákéletét (pl. a KISZ-
alapszervezetek tevékenységét, a kollégiumok közösségeit, a 
tudományos diákkörök munkáját, öntevékeny művészeti cso. 
portjainkat, egy-egy évfolyam kollektíváját vagy kiemelkedő 
munkát végző, tehetséges diáktársukat... stb.). 

Pályázni lehet 4 sűrűn gépelt oldalnál nem hosszabb, bár. 
mely újságírói műfajban készült írással. 

Pályázatot hirdetünk továbbá a diákélet humorát feldől, 
gozó írásokra is. 

Beküldési határidő mindkét kategóriában 1975. március 20. 
(Címünk: Szegedi Egyetem Szerkesztősége 6720 Szeged, Dugo. 
nics tér 12.) 

A beérkezett írásokat a lap társadalmi tanácsadó testületé, 
nek tagjaiból és újságírókból álló zsűri bírálja eL 

Pályadíjak: 

1 400 Ft 

n . 300 Ft 

III. 200 Ft 

Eredményhirdetés a Szegedi Egyetem 1975. április 8.1 szá. 
mában. A legjobb írásokat lapunkban közöljük. 

A pályázat jeligés. Kérjük a pályázókat, hogy nevüket és 
pontos címűket zárt borítékban mellékeljék jeligés pályamű-
vükhöz! 

SZEGEDI EGYETEM 
SZERKESZTŐSÉGE 

:Kollégisták — hétvégén Félreértelmező szótár 
Vajon mit csinálnak a kollé-

gisták hétvégén? Ennek klfürké-
szésére egy vasárnap bementem 
a Semmelweis-be és „leszólítot-
tam" néhány gyanútlan hallga-
tót. Akadt, aki zordan, vagy egy 
mosollyal kitért kérdéseim elől, 
de néhány esetben szerencsém 
volt, s a következőket tudtam 
mer;: 

Géza II. éves gyógyszerész. A 
hétvége az ő esetében szinte egyet 
jelent a tanulással, mert : „Na-
gyon sok a demo, muszáj tanul-
ni, s erre hétközben kevés idő 
van". Ebben az évben még nem 
volt „szabad szombatja" mert 
délelőttönként analitika, szerves 
kémia előadásokra jár, most pe-
dig a honvédelmi ismeretek mi-
at t maradt el a szabad délelőtt. 
A hétvégi délutánokat levélírás-
sal, tv-nézéssel, sétával tölti, de 
ahogy közeledik a vizsgaidőszak, 
a kikapcsolódásra egyre kevesebb 
ideje marad. Egyébként vasár-
nap .legkésőbb 9-kor felkel, ta-
nul, ebéd után sétál. Már nagyon 
régen látogatott haza. 

Dirar IV. éves fogorvostan 
hallgató. Szombaton magyar 
vendégei voltak a Balatonról, 
velük töltötte az egész napot. „A 
fogász buliba épp csak benéz-
tem, hogy minden rendben van-
e". Miht mondta, vasárnaponként 
9 órakor ébred — ebbe szobatár-
sainak is van némi beleszólása 
— és szudáni barátaival találko-
zik. A délután tanulással telik 
el. Esténként mindig megnézi a 
tv-híradót, s utána a Virág cuk-
rászdában fejezi be a napot. Ter-
mészetesen ha meccs van a té-
vében, azt nem hagyhatja ki. De: 
„Hétvégére marad a leyélírás, 
mosás, mozi, egyszóval minden, 
amire hétközben nincs idő". 

Dirar évfolyamtársa Nóra szá-
mára a szombat—vasárnap ke-
vesebb pihenést nyújt , ugyanis ő 
minden szombat délelőtt leússza 
a maga ezer méterét a SZUE-
ban. Délután kosárlabda mérkő-
zésen képviselte a IV. évet ezen 
a szombaton, este pedig a . fo-
gász buliban volt. Vasárnapon-
ként gyakran van vidéken, mert 

a SZOTE Lendület SC-ben aktí-
van kosárlabdázik, s a csapata 
nemcsak Szegeden játszik. Ha itt-
hon van, vasárnap délutánonként 
pihen, újságot olvas, tanul. Leg-
utóbb a Füvészkertbe1 kirándult 
szobatársaival. Este korán fek-
szik le; „Erőt kell gyűjteni az 
elkövetkező hétra, nem könnyű a 
IV. év". 

Adván III. éves orvostanhall-
gató. A hétvégén 10 óra előtt 
senki nem tudja kihúzni az ágy-
ból. Aztán amíg el nem jön az 
ebédidő, tanul. Szombat délutá-
nonként focizni jár — vagy a 
SZOTE pályára, vagy az Apáthy-
ba. Délután Népszabadságot, ha 
van arab újságot olvas, tévét 
néz, tanul, esténként buli, mozi 
a programja. Vasárnap későn 
kel, mert nem nagy örömmel lát 
a nagymosáshoz. Panaszkodik is, 
hoay: „A lányok nem segítenek". 
Vasárnap délután randevúra jár. 

István II. éves gyógyszerész. 
Szombat délelőtt honvédelmi 
előadáson volt, utána a diákköri 
munkájával kapcsolatos irodal-
mat gyűjtött. Ebéd után tanulás 
következett, délután kari foci-
bajnokság, vacsora után pedig 
éjszakába nyúló tanulás. Vasár-
nap már 8-órakor talpon van, 
ebédig tanul, majd kikapcsoló-
dásként sétál egyet a városban, 
mert délután folytatódik tovább 
a tanulás. Ha jól halad az anyag-
gal, este egy mozi, vagy színhá-
zat talán megenged magának. 

Magdi II. éves orvostanhallga-
tó. Szombatonként „hajnali 7-
kor" kel.(!) Ezen a héten mosás-
sal, „általános szépítéssel", majd 
vásárlással telt a délelőtt. Ebéd 
után gyógyszertant tanult, esté-
jét zenehallgatással töltötte. Va-
sárnap kivételesen 8 után ébredt 
— bánatára a reggeli 7 órai ed-
zést elaludta. A gyógyszertan 
nem hagyta nyugton, így hát dé-
lelőttje tanulással telt, délután a 
változatosság kedvéért a kórélet-
tant lapozgatta. 

Ügy tűnik, nem unatkoznak 
kollégistáink a hétvégeken, s bi-
zony elég ritkán utaznak haza. 

F. K. 

Abrakzab (Avena sativa) — a 
menza legújabb specialitása 

Agárkosbor (Orchis morio) — 
a kutya és a birka kedvenc itala 

Árvácska (Viola) — az egész 
koleszbuli alatt egyszer sem kér-
ték fel táncolni 

Beléndek (Hyoscyamus niger) 
— az ember belében élősködő 
baktérium 

Borsos varjúháj (Sedum ac re) 
— már megint egy drága húsféle! 

Buzérfélék (Rubiaceae) — fer-
dehajlamú növények 

Büdöske (Tagetis) — két hete 
nem mosakodott, mert azóta 
nem volt eső 

Csenkesz (Festuca) — a ícollé-
gium házitolvaja 

Ebir (Dactylis) — a morcos 
kutyát szokták vele kiengesztel-
ni 

Fehér mécsvirág (Melandrium 
album) — a szigorlaton megint 
sirvafakadt egy lány 

Fürtös gyöngyike (Muscari ra-
cemosum) — most jöttél a fod-
rásztól, szivi? 

Gólyahír (Caltha) — a lányok 
olykor-olykor nem kedvelik ezt 

a növényt 
Gólyaorrfélék (Geranxaceae) — 

elsős egyetemisták, akiket a fel-
sőévesek orruknál fogva vezet-
nek 

Gyöngyvirág (Corunallia ma-
jalis) — a bulik másnapján fel-
lelhető, alkoholszagú növény 

Hamuka (Berteroa incana) — 
precíz, lényegretörő felelet 

Harmonikamoszat (Scenedes-
mus) — víg kedélyű növény 

Hasznos földitömjén (Pimpi-
nella saxífraga) — évfolyamgyü-
léseken alkalmazzák az elmúlt 
időszak értékelésekor 

Keltike (Coridalis) — az első 
előadásokon áltálában elalszik 

Kömény (Carum carvi) — én 
inkább colát iszom, mint kömé-
nyét 

Parlagi ligetszépe (Oenithera 
biennis) — még szabad egyete-
mista leány 

Üröm (Artemisia) — kórbonc-
tanból ötöst kapni, etikából meg-
bukni 

Maszlag (Datura stramonium) 
— rendkívüli szociális segély-
kérelem indoklása 

— rauzs — 

Szenvedélyek 

Egyetemi zongoraverseny 

Egyetem 
és társadalom 

A közelmúltban (több mint két-
éves tervezgetés és szervezgetés 
után) megjelent az EGYETEM 
ÉS TÁRSADALOM első száma. 
Az eredetileg az öt tudomány-
egyetem (ELTE, JATE, KLTE, 
MKKE, PTE) közös lapjának ter-
vezett folyóirat első számában 
sajnálkozással olvashatjuk: „Idő-
közben azonban bebizonyosodott, 
hogy a feltételek még nem éret-
tek meg egy közös tudomány, 
egyetemi folyóirat kiadására". A 
közösnek indult vállalkozásból 
most megszületett lap szerkesz-
tését és kiadását az Eötvös Ló-
ránd Tudományegyetem Kultu-
rális Titkársága és KISZ-bizott-
sága vállalta — azzal a remény-
nyel, hogy a folyóirat más egye-
temek oktatóihoz és hallgatóihoz 
is eljut. — Jó lenne, ha remény-
kedésük valóra válna, de még-
inkább örülnénk annak, ha mé-
gis módot találnának az illetéke-
sek arra, hogy az eredeti kon-
cepció szerint egy közös tudo-
mányegyetemi folyóirattá váljon 
az EGYETEM ÉS TÁRSADA-
LOM. Továbbra is él ugyanis az 
igény, hogy teremtsünk fórumot 
a tudományegyetemek számára 
(ahogy ezt a most megjelent lap 
előszava Is írja) „olyan régóta 
hiányzó, nyílt fórumot, mely a l -
kalmassá válhat egyetem és tár-
sadalom közös kérdéseinek felve-
tésére, megvitatására és tisztá-
zására. A folyóirat feladatát 
mindenekelőtt abban lát juk, hogy 
a hallgatói közvélemény kifejezé-
se és formálása által járuljon 
hozzá helyünk, jelen és jövő fel-
adatainak felismeréséhez s ezzel 
szolgálja egy elkötelezett és szak-
mailag korszerűen felkészült f ia-
tal értelmiség kialakulását." 

S Z E G E D I 

K E T H I R 
A Gyógyszerésztudományi Kar 

KISZ szervezete a Zenei Bemu-
tatók XIV. évfolyamának első 
előadásaként november 15-én 
„Orosz és szovjet zene" címmel 
adott műsórt, melyen Glinka. 
Borodin, Muszorgszkij, Csaj-
kovszkij, Hacsaturján művei 
szerepeltek. A műsort, annak 
hangulatát kísérő versek és ve-
tített képek egészítették ki. 

Dr. Balogh Kálmán egyetemi 
tanár, a JATE Földtani és ős -
lénytani Tanszékének vezetője 
október 15. és november 5. kö-
zött Ausztriában volt tanulmány 
úton, melynek során a bécsi és 
grazi testvérintézetek felszereié 
sei, kutatási módszerei és ered-
ményei felől tájékozódott, vala-
mint hegységszerkezeti és szén-
hidrogén-földtani információkat 
szerzett. 

A SZOTE KISZ Bizottsága az 
idén először megrendezi az or-
vosegyetemi zongoraversenyt. A 
verseny célja az egyetemen ta-
nuló hallgatók fcenei műveltségé-
nek fejlesztése. (A SZOTE zon-
goraversenye egyébként ismétlő-
dően kétévenként kerül majd 
megrendezésre.) 

A zongoraverseny 3 fordulós: 
elődöntőből, középdöntőből és 
-1 öntőből áll. 

A verseny fordulói nyilvánosak 
A SZOTE I. Zongoraversenyé-

íek feltételei: 
1. A versenyen az egyetem 

valamennyi hallgatója részt ve-
het. 

2. A versenyre való nevezést 
1974. november 22-1 határidővel 
kell beadni. 

3. A fordulók időpontja és ver-
senyműsora: 

Elődöntő: 1974. december 9—14. 
Egy kötelező mű: J . S. Bach 

egy műve. Egy szabadon választ-
ható mű. 

Középdöntő: 1975. február 24— 
28. 

Egy kötelező mű: egy mű 
Liszt Ferenc 12 kis Etűd c. so-
rozatából. Egy szabadon választ-
ható mű. 

Döntő: 1975. április 20—25. 
A döntőbe jutott 5 versenyző 

két szabadon választott művel 
lép fel. 

Jelentkezni az évfolyamok kul-
túrfelelőseinél lehet. 

A versennyel kapcsolatos kér-
désekről Komáromi Zoltán (II. 
éves orvostanhallgató, Jancsó 
Kollégium) ad felvilágosítást 

A József Attila Tudományegyetem, a 
Szegedi Orvostudományi Egyetem éa 
a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 

MSZMP Bizottságainak lapla. 
Megjelenik: havonta kétszer. 

Felelős szerkesztő: 
Dr Szabő Magdolna 

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó 
Vállalat Szeged. Magyar Tanácsköz-

társasáe útla io 
Postacím 6746 Szeged 

Telefon: 13-500 Telex: 82-282 
Felelős kiadó: Kovács László igazgató 

Szerkesztőség: 6720 Szeged, 
Dugonics tér 12. Telefon: 15-198. 

A lapot nyomja: 
a Szegedi Nyomda. 6720 Szeged 

Bajcsy-Zsilinszky E. u. 28. 
A lapot 

az Intézmények pártbizottságai 
£>rieszti>. 


